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TAQUIGRAFIA

4ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 11ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LE-
GISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.

EM: 11.03.2026
INÍCIO: 09h29min

PRESIDENTE: SR. ISMAEL CRISPIN
  SR. JEAN OLIVEIRA

SECRETÁRIO: SR. DELEGADO CAMARGO

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Sob a pro-
teção de Deus e em nome do povo rondoniense, inicia-
mos os nossos trabalhos e declaro aberta a 4ª Sessão 
Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legis-
latura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.

Solicito ao Senhor Secretário que proceda a lei-
tura da Ata da Sessão anterior.

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Bom dia, Presidente. A todos aqueles que nos assistem
e que também, posteriormente, terão acesso às grava-
ções desta Sessão, considerando que são apenas leitu-
ras de matérias, não haverá nada a ser votado neste
momento, mas tão somente para fi car registrado nesta
Casa, farei as leituras de forma muito célere para que
possamos avançar, considerando os inúmeros documen-
tos e pedidos que serão lidos. Então, Presidente, vou

fazer uma leitura mais acelerada.
(Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária 

anterior)
Lida a Ata, Senhor Presidente.

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Em dis-
cussão a Ata que acaba de ser lida. Não havendo discus-
são, dou a Ata por aprovada e solicito a sua publicação 
no Diário Ofi cial desta Casa de Leis.

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à lei-
tura do Expediente recebido. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Procede à leitura do Expediente recebido, a seguir:

EXPEDIENTE RECEBIDO
1 - Gabinete do Senhor Deputado Alan Queiroz, encami-
nhando justifi cativa de ausência da Sessão do dia 25 de 
fevereiro de 2026.

Lido o Expediente, Senhor Presidente.

- Indicação de membros da Comissão Parlamentar Tem-
porária Especial, destinada a criar um grupo de traba-
lho e estudos com a participação de representantes de
órgãos governamentais, do executivo, do poder públi-
co em todas as esferas do setor privado, com intuito
de apresentar uma proposta de viabilidade e equilíbrio
na política de preços ao produtor de leite do Estado de
Rondônia e dá outras providências. Membros: Deputado
Alex Redano, do Republicanos; Deputado Pedro Fernan-
des, do PRD; Deputada Cláudia de Jesus, do PT.
- Indicação de membros da Comissão Parlamentar Tem-
porária Especial, destinada a criar um grupo de trabalho
composto por parlamentares assessorados por represen-
tantes de órgãos governamentais, do Executivo, Judiciá-
rio, do Poder Público Municipal e do setor privado, com
intuito de apresentar uma proposta de viabilidade da ati-
vidade garimpeira sustentável, sem agentes poluentes
no Rio Madeira e dá outras providências. Membros: De-
putado Alex Redano, do Republicanos; Deputado Pedro
Fernandes, do PRD; Deputado Eyder Brasil, do PL.
- Indicação de membros da Comissão Parlamentar de
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Inquérito - CPI, destinada a investigar e apurar possíveis 
irregularidades em todo o processo da cadeia produtiva 
do leite do Estado de Rondônia e dá outras providências. 
Membros titulares: Deputada Drª Taíssa, do Podemos; 
Deputada Cláudia de Jesus, do PT; Deputado Delegado 
Camargo, do Republicanos; Deputado Pedro Fernandes, 
do PRD; Deputado Eyder Brasil, do PL. Membros suplen-
tes: Deputado Ezequiel Neiva, do União Brasil; Deputado 
Ismael Crispin, do PP; Deputado Jean Mendonça, do PL.

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) – Deputado Delegado Camargo, eu só queria fazer 
uma complementação nesse Requerimento da CPI, o 
Deputado Pedro é membro titular. Eu não sei se houve 
algum equívoco porque ele participou conosco da au-
diência em Ariquemes e ele tinha solicitado inclusive a 
participação dele como membro titular. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Está como titular, deputada.

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) – Então precisaria fazer essa correção e aí é possível 
a gente dialogar com algum parlamentar para fi car na 
suplência, porque ele já havia solicitado e como ele par-
ticipou efetivamente da Audiência Pública em Ariquemes 
seria importante essa participação dele, porque já tinha 
feito a solicitação.

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Deputada 
Cláudia, é isso mesmo. O Deputado Pedro está como 
membro titular da CPI do Leite. 

 A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferên-
cia) – Então, está bom. Obrigada.

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Lido o 
Expediente.  Passemos às Breves Comunicações. Não há 
oradores inscritos. Encerrada as Breves Comunicações. 
Passemos ao Grande Expediente. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Presidente, eu vou querer fazer uso da fala, mas no 
retorno das minhas leituras, não tem problema. Pode 
deixar para depois. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Tudo 
bem. Passemos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Se-
cretário que proceda à leitura das Proposições recebidas 
e os Requerimentos parlamentares não sujeitos à deli-
beração.
  

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– PROJETO DE RESOLUÇÃO DA MESA DIRETORA. Altera 
o caput do artigo 3º, transforma o parágrafo único do ar-
tigo 7º em § 1º e acrescenta  o § 2º ao artigo 7º, ambos 
da Resolução nº 601, de 10 de dezembro de 2024, que 
“Regulamenta a concessão, o procedimento e a presta-
ção de contas de diárias no âmbito da Assembleia Le-

gislativa do Estado de Rondônia, revoga a Resolução nº 
486, de 18 de agosto de 2021, e dá outras providências”. 

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - 
Senhor Presidente.

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Pois não? 
Quem?

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - 
Deputado Jean Oliveira. Só para que eu possa entender 
em que fase da Sessão nós estamos.

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Nós esta-
mos na leitura das Proposições recebidas.

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - 
Está bem. Obrigado, obrigado.

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DA MESA DIRETO-
RA. Altera a Tabela 9 do Anexo I-A e a Tabela 16 do 
anexo II-A da Lei Complementar nº 1.056, de 26 de fe-
vereiro de 2020, que “Estabelece a Estrutura Organiza-
cional Política e Administrativa da Assembleia Legislativa 
do Estado de Rondônia”. 
- PROJETO DE RESOLUÇÃO DA MESA DIRETORA. Con-
voca Sessão Itinerante Extraordinária e transfere a sede 
do Poder Legislativo para o Município de Alto Paraíso no 
dia 07 de maio de 2026, quinta-feira, durante a realiza-
ção da Feira Agropecuária de Alto Paraíso - EXPOALTO. 
- PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO DE AUTO-
RIA COLETIVA. Acrescenta o artigo 136-C e seus §§ 1º 
ao 12 e revoga os §§ 6º ao 11º do artigo 135 e o artigo 
136-A e seus parágrafos, todos da Constituição do Esta-
do de Rondônia. 
- PROJETO DE RESOLUÇÃO DA MESA DIRETORA. Re-
gulamenta o desfazimento de bens móveis no âmbito 
da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia e dá 
outras providências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Revoga a Lei nº 6.284, de 26 de novembro de 2025, 
que dispõe sobre a segurança institucional destinada 
aos ex-governadores do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Institui 
diretrizes para o Programa Respira Rondônia de Prevenção 
e Assistência às Doenças Respiratórias Graves e estabele-
ce diretrizes de acompanhamento e transparência. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Ins-
titui a Política Estadual Anticalote de Proteção às Obri-
gações Trabalhistas nos Contratos de Serviços Continua-
dos celebrados pela Administração Pública do Estado de 
Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Esta-
belece diretrizes para a promoção de ações de educação 
ambiental, proteção e bem-estar animal no âmbito das 
unidades educacionais da Rede Pública de Ensino do Es-
tado de Rondônia, e dá outras providências. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
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ALAN QUEIROZ. Concede o Título Honorífi co de Cidadão 
Honorário do Estado de Rondônia ao Pastor Severino 
dos Ramos Marcelino da Silva. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Ins-
titui o Código de Direito e Bem-Estar Animal no Estado 
de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Dis-
põe sobre a obrigatoriedade da pesagem do botijão de 
gás liquefeito de petróleo (GLP) no momento da entrega 
ao consumidor e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Dis-
põe sobre a proibição de aplicação de sanções por condo-
mínios e congênitos decorrentes da perturbação do sosse-
go ocasionada por pessoas diagnosticadas com Transtorno 
do Espectro Autista (TEA) e dá outras providências.
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. De-
clara Utilidade Pública a Associação Projeto Ajudei, no 
Município de Porto Velho, e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA GISLAINE LEBRINHA. 
Dispõe sobre a obrigatoriedade de comunicação, pelos 
estabelecimentos de saúde, de indícios ou confi rmação 
de agressão contra pessoas em situação de vulnerabili-
dade no âmbito do Estado de Rondônia, e revoga a lei nº 
1.746, de 10 de julho de 2007, dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Auto-
riza o sepultamento de cães e gatos em campas de jazi-
gos pertencentes às famílias de seus tutores no âmbito 
do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. 
Dispõe sobre atendimento prioritário de idosos em con-
sultas e exames médicos em toda a rede pública esta-
dual de saúde, bem como sobre o prazo para realização 
de cirurgias, no âmbito do Estado de Rondônia, e dá 
outras providências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. 
Institui o Programa Estadual de Educação Continuada para 
Crianças e Adolescentes em tratamento oncológico, no 
âmbito do Estado de Rondônia, e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. 
Institui o Programa Estadual de Assistência a Pacientes 
com Obesidade Grau III e Obesidade Mórbida, no âm-
bito do Estado de Rondônia, e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO DEPUTADO 
DELEGADO CAMARGO. Dispõe sobre a suspensão da 
execução do Plano de Desocupação dos Semoventes na 
Estação Ecológica Soldado da Borracha, no Estado de 
Rondônia, até a efetiva indenização e desapropriação 
das propriedades privadas, e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JEAN MENDONÇA. 
Dispõe sobre medidas de adaptação razoável no am-
biente escolar para estudantes com defi ciência e com 
transtornos de neurodesenvolvimento no Estado de 
Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Declara 
de utilidade pública a Associação do Observatório So-
cioambiental de Desenvolvimento Humano e Sustentá-
vel na Amazônia, e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Cria 
o Programa “Alerta Mulher RO”, de Prevenção ao Femi-

nicídio e Proteção Emergencial às Mulheres em situação 
de Violência no Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Institui 
a Carteira de Identifi cação da Pessoa com Defi ciência 
– CIPD, no âmbito do Estado de Rondônia e dá outras 
providências.
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 
Institui diretrizes para a criação do Cadastro Estadual 
de Agressores de Mulheres no Estado de Rondônia, des-
tinado ao monitoramento de condenados por violência 
contra a mulher e dá outras providências.
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. 
Institui no calendário ofi cial do Estado de Rondônia o 
evento “AGROCOM” - Feira de Agro, Comércio e Família 
de Cerejeiras. 
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Institui a obrigatoriedade da abordagem transversal do 
tema “Prevenção e Enfrentamento à Violência contra a 
Mulher” nos currículos da educação básica da rede públi-
ca e privada de ensino do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Garante, no âmbito da rede pública estadual de ensino 
de Rondônia, o acesso gratuito à alimentação escolar 
aos professores, servidores técnico-administrativos e 
demais trabalhadores em efetivo exercício nas unidades 
escolares.
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. De-
clara Utilidade Pública a Associação Evangélica Acolhida 
Betel, no Município de Cacoal, e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA ROSANGELA DONA-
DON. Dispõe sobre Título de Utilidade Pública para o Ins-
tituto Amazônico de Políticas Públicas Estratégicas, So-
ciais e Sustentáveis – IAPPESS, no Estado de Rondônia.
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
conhece o caráter educacional, formativo e cultural da 
capoeira no Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Institui, no âmbito do Estado de Rondônia, o Dia do 
Campista Católico e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Dispõe sobre a vedação de participação em licita-
ções e contratações no âmbito da Administração Pública 
do Estado de Rondônia por pessoas físicas e jurídicas 
sancionadas por atos de corrupção, e dá outras provi-
dências.
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO. Ins-
titui o Dia do Enxadrista, no calendário ofi cial do Estado 
de Rondônia, a ser comemorado anualmente, no dia 12 
de junho. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Dispõe sobre a concessão de anistia ampla, geral e irres-
trita a Policiais Penais punidos administrativamente por 
manifestações de pensamento, sejam estas realizadas 
em redes sociais, aplicativos de mensagens, círculos de 
convívio públicos ou privados, e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 
Altera a Lei nº 5.557, de 15 de junho de 2023, que 
“Institui a política estadual de fornecimento gratuito de 
medicamentos formulados de derivado vegetal à base 
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canadibiol, em associação com outras substâncias cana-
binóides, incluindo o tetrahidrocanadibiol, em caráter de 
excepcionalidade pelo Poder Executivo nas unidades de 
saúde pública estadual e privada conveniado ao Sistema 
Único de Saúde - SUS.”
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Institui, no âmbito do Estado de Rondônia, o Progra-
ma IPVA Recicla, que autoriza a concessão de desconto 
no Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automo-
tores - IPVA mediante créditos obtidos pela entrega de 
materiais recicláveis, e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Revoga integralmente a Lei nº 6.328, de 4 de feve-
reiro de 2026, que dispõe sobre a transação tributária 
nas hipóteses em que especifi ca.
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. 
Altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 5.724, de 05 de 
janeiro de 2024, que “Dispõe sobre o prazo de validade 
do Laudo Médico Pericial que atesta o diabetes mellitus 
tipo 1 (DM1) no âmbito do Estado de Rondônia.” 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 
Questão de ordem, Presidente. Deputado Eyder Brasil.

Os Requerimentos já foram lidos?

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Estamos 
fazendo a leitura.

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – 
Obrigado.

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Dispõe sobre a dispensa do uso de uniforme escolar por 
estudantes com Transtorno do Espectro Autista (TEA) 
e outros Transtornos do Neurodesenvolvimento (TND) 
com alteração sensorial, nas instituições de ensino públi-
co e privadas, no âmbito do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA GISLAINE LEBRINHA. 
Dispõe sobre a Política Estadual de Atenção Humanizada 
e Pós-parto nas unidades da rede pública de saúde do 
Estado de Rondônia, e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Altera a Lei nº 950, de 22 de dezembro de 2000, 
que “Institui a compensação de valores pagos a título de 
pedágio com o Imposto sobre a Propriedade de Veículos 
Automotores (IPVA).”
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Reconhece como de relevante interesse social e cul-
tural, no âmbito do Estado de Rondônia, as atividades 
desenvolvidas por Motoclubes, Moto Grupos, Moto Car 
Clubes e associações similares - Lei Antônio Nômade. 
-  PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 
Institui, no âmbito do Estado de Rondônia, o Programa 
Estadual de Conversão Educativa de Penalidades Admi-
nistrativas de Trânsito em Doação Voluntária de Sangue 
ou Medula Óssea.
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Dispõe sobre a concessão de gratuidade no transporte 

coletivo interestadual para mulheres no período pós-par-
to e dá outras providências.
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Dispõe sobre a obrigação de divulgação semestral, pela 
concessionária de energia elétrica em Rondônia (ENER-
GISA), da capacidade operacional das subestações para 
conexão de geração distribuída de energia solar.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA 
CLÁUDIA DE JESUS. Concede Título Honorífi co de Honra 
ao Mérito ao Senhor Wanderson Amaral de Moraes, em 
reconhecimento pelos relevantes serviços prestados à 
saúde pública e à saúde indígena no Estado de Rondônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA 
CLÁUDIA DE JESUS. Concede Título Honorífi co de Hon-
ra ao Mérito ao Senhor Eike Júnior Ferreira Freitas, em 
reconhecimento pelos relevantes serviços prestados à 
saúde pública e às populações indígenas do Estado de 
Rondônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA 
CLÁUDIA DE JESUS. Concede Título Honorífi co de Honra 
ao Mérito à Senhora Janete Mendes Marinho, em reco-
nhecimento pelos relevantes serviços prestados à saúde 
pública e às comunidades indígenas do Estado de Ron-
dônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA 
CLÁUDIA DE JESUS. Concede Título Honorífi co de Honra 
ao Mérito ao Senhor Bruno Celestino dos Santos, em re-
conhecimento pelos relevantes serviços prestados à saú-
de pública e aos povos indígenas do Estado de Rondônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTA-
DA CLÁUDIA DE JESUS. Concede Mérito Legislativo ao 
Senhor Edson Satelis Bacetti, pelos relevantes serviços 
prestados à sociedade rondoniense. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA 
CLÁUDIA DE JESUS. Concede Mérito Legislativo ao Pro-
jeto Social Esportivo “Bom de Bola, Melhor na Escola”, 
pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Ron-
dônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA 
CLÁUDIA DE JESUS. Concede Título Honorífi co de Cida-
dão Honorário ao Vereador Licomédio Pereira da Silva, 
pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Ron-
dônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA 
CLÁUDIA DE JESUS. Concede Mérito Legislativo ao Pro-
jeto Educando com as Artes Marciais (ECAM), pelos rele-
vantes serviços prestados à sociedade rondoniense.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA 
CLÁUDIA DE JESUS. Concede o Mérito Legislativo ao Se-
nhor Cleberson Jair Patrício de Oliveira pelos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia, especialmente 
na promoção do esporte, da cidadania e da inclusão social. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
LUIZINHO GOEBEL. Concede a Medalha de Mérito Le-
gislativo à Doutora Larissa Camargo Pinho de Alencar, 
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
LUIZINHO GOEBEL. Concede o Título Honorífi co de Ci-
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dadã Honorária do Estado de Rondônia à Doutora Laris-
sa Camargo Pinho de Alencar, em reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTA-
DO RIBEIRO DO SINPOL. Concede Título Honorífi co de 
Cidadão Honorário do Estado de Rondônia às seguintes 
autoridades:

- Juíza de Direito Miria do Nascimento de Souza; 
- Juiz de Direito João Adalberto Castro Alves; 
- Juíza de Direito Rejane de Sousa Gonçalves 

Fraccaro;
- Procurador da República Raphael Luis Pereira 

Bevilaqua.
- Juiz de Direito Cristiano Gomes Mazzini;
- Juiz de Direito Guilherme Ribeiro Baldan;
- Desembargador Álvaro Kalix Ferro;
- Juiz de Direito Audarzean Santana da Silva;
- Juiz de Direito Áureo Virgílio Queiroz;
- Juiz de Direito João Luiz Rolim Sampaio;
- Juíza de Direito Silvana Maria de Freitas;
- Juiz de Direito Danilo Augusto Kanthack Paccini;
- Juíza de Direito Cláudia Vieira Maciel de Sousa;
- Juíza de Direito Maxulene de Sousa Freitas.

- PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTA-
DO RIBEIRO DO SINPOL. Concede Título Honorífi co de 
Honra ao Mérito do Estado de Rondônia às seguintes 
autoridades:

- Subprocurador Marcelo Lima de Oliveira;
- Defensor Público-Geral Dr. Victor Hugo de Souza 

Lima;
- Juiz Arlen José Silva de Souza;
- Procurador de Justiça Marcos Valério Tessila 

Melo;
- Juíza de Direito Márcia Regina Gomes Serafi m;
- Juiz de Direito Acir Teixeira Grécia;
- Desembargador Gilberto Barbosa Batista dos 

Santos.

- PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
CÁSSIO GOIS. Concede Medalha de Mérito Legislativo às 
seguintes autoridades, em reconhecimento aos relevan-
tes serviços prestados à segurança pública e à sociedade 
rondoniense: 

- 3º Sargento Fábio Rodrigues Freitas;
- 1º Tenente Clebson Leandro Madeira;
- 3º Sargento Neliandra Meireles de Souza Coelho;
- 3º Sargento Fábio Henrique Dutra Bernardi;
- 3º Sargento Cleison Uedens Madeira;
- 2º Sargento Evandro Marcio Libardi;
- 1º Sargento Eder Cesar Mercado Ferreira;
- 2º Sargento Janaína Biscola de Melo.

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
CÁSSIO GOIS. Concede Medalha de Mérito Legislativo 
in memoriam ao Sr. Ronaldo Pereira Araújo em reco-
nhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 
de Rondônia, especialmente na promoção da educação 
ambiental, do turismo ecológico e da valorização do pa-

trimônio natural amazônico. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTA-
DO DELEGADO CAMARGO. Concede Título de Honra ao 
Mérito à Cientista Tatiana Lobo Coelho de Sampaio, em 
reconhecimento aos relevantes e inestimáveis serviços 
prestados ao país, em especial à ciência brasileira e à 
promoção da saúde, cujos avanços repercutem positiva-
mente em benefício da sociedade rondoniense e de toda 
a população brasileira.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
DELEGADO CAMARGO. Concede Título de Honra ao Mé-
rito à Paróquia São Luiz Gonzaga, do Município de Porto 
Velho, pelos relevantes serviços prestados à sociedade 
rondoniense, em razão da celebração de seu Jubileu de 
50 (cinquenta) anos de fundação.  
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
DELEGADO CAMARGO. Concede Título Honorífi co de 
Honra ao Mérito à Associação de Integração Social So-
lidária Divina Providência — Creche Grilo Falante, pelos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
DELEGADO CAMARGO. Concede o Título Honorífi co de 
Honra ao Mérito à Doutora Daniela Nicolai de Oliveira, 
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
PEDRO FERNANDES. Concede a Medalha do Mérito Le-
gislativo ao senhor Cabo PM Paulo Roncada de Carvalho, 
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
PEDRO FERNANDES. Concede a Medalha do Mérito Le-
gislativo ao senhor 1º Sargento PM Dirceu Henrique de 
Paula, em reconhecimento aos relevantes serviços pres-
tados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
DELEGADO CAMARGO. Susta os efeitos do Decreto nº 
28.891, de 6 de fevereiro de 2024, que altera o Decreto 
17.145/2012 e dá outras providências. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
ISMAEL CRISPIN. Concede o Título Honorífi co de Cidadã 
Honorária do Estado de Rondônia à Sra. Edineuza Silva 
de Souza Brito, pelos relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com extensão ao Secretário-Chefe da Casa 
Civil, a convocação da Secretária de Estado do Planeja-
mento, Orçamento e Gestão — SEPOG, Beatriz Basílio 
Mendes, do Diretor-Geral do Departamento Estadual de 
Estradas de Rodagem e Transportes — DER, Coronel PM 
Eder André Fernandes, para tratarem assuntos relacio-
nados ao Departamento Estadual de Estradas de Roda-
gem e Transportes (DER). 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
DELEGADO LUCAS. Concede Título Honorífi co de Honra 
ao Mérito ao Senhor Claudio Alex Barbalho de Oliveira 
(Cláudio Bico Fino), em reconhecimentos às relevantes 
contribuições prestadas ao Estado de Rondônia. 
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- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo, com extensão 
à Secretaria de Estado da Mulher, da Família, da Assis-
tência e do Desenvolvimento Social - SEAS, a convo-
cação da senhora Luana Nunes Oliveira Rocha Santos, 
Secretária de Estado da SEAS, para prestar esclareci-
mentos acerca da situação do Lar do Ancião, em reunião 
da Comissão de Fiscalização e Controle, a ser realizado 
no dia 17 de março do ano de 2026, às 8 horas.   
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
CIRONE DEIRÓ. Concede Título Honorífi co de Cidadão 
Honorário do Estado de Rondônia ao jornalista Paulo 
Mendes, pelos relevantes serviços prestados ao Estado 
de Rondônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
CIRONE DEIRÓ. Concede a Medalha do Mérito Legislati-
vo a Isadora Demito pelos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
DELEGADO LUCAS. Dispõe sobre a concessão de Meda-
lha de Mérito Legislativo ao CEL PM Robinson Branca-
lhão, em reconhecimento aos serviços relevantes pres-
tados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA 
CLÁUDIA DE JESUS. Concede Título Honorífi co de Cida-
dão Honorário ao Senhor Antonio de Jesus Sousa Miran-
da, personalidade que se destaca por sua trajetória de 
dedicação à promoção da igualdade racial, ao combate 
ao racismo e à construção de políticas públicas voltadas 
às comunidades tradicionais e à população negra no Es-
tado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA 
CLÁUDIA DE JESUS. Concede o Título Honorífi co de 
Honra ao Mérito ao Senhor Francisco Semão Neto, co-
nhecido como “Pai Francisco”, em reconhecimento pelos 
relevantes serviços prestados à sociedade do Estado de 
Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
DELEGADO LUCAS. Dispõe sobre a concessão de Meda-
lha de Mérito Legislativo ao CEL PM José Atilio Berno, em 
reconhecimento às relevantes contribuições prestadas 
ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
ALAN QUEIROZ. Concede o Título Honorífi co de Honra 
ao Mérito ao Senhor Hermerson Alvarenga, analista am-
biental geógrafo da Secretaria de Estado de Desenvolvi-
mento Ambiental (SEDAM). 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
EZEQUIEL NEIVA. Concede a Medalha do Mérito Legis-
lativo à Senhora Tânia Medeiros de Castro Souza, ex-di-
retora executiva da Agevisa — Agência Estadual de Vigi-
lância em Saúde de Rondônia pelos relevantes serviços 
prestados ao Estado. 
- PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
EZEQUIEL NEIVA. Concede a Medalha do Mérito Legis-
lativo aos ex-diretores da Agevisa — Agência Estadual 
de Vigilância em Saúde de Rondônia pelos Relevantes 

Serviços Prestados ao Estado:
 - Belgrano José Cavalcante Alves;

- Ana Flora Camargo Gerhardt;
- Maria Arlete da Gama Baldez;
- Paulo Moreira de Pádua;
- Gilberto Miotto;
- Fábio Júlio Perondi Silva;
- Edilson Batista da Silva;
- Maurício Rodrigues César.

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
ALEX REDANO. Concede Medalha do Mérito Legislativo 
ao Policial Rodoviário Federal Lauro Paulo Klingelfus, 
pelo reconhecimento aos relevantes serviços prestados, 
destacando-se sua dedicação, abnegação e capacidade 
profi ssional, enobrecendo a imagem da Polícia Rodoviá-
ria Federal (PRF), notadamente na segurança das rodo-
vias federais na circunscrição do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
ALEX REDANO. Concede Medalha do Mérito Legislativo à 
Policial Rodoviária Federal Roseli Maria Auler de Araújo, 
pelo reconhecimento aos relevantes serviços prestados, 
destacando-se sua dedicação, abnegação e capacidade 
profi ssional, enobrecendo a imagem da Policia Rodoviá-
ria Federal (PRF), notadamente na segurança das rodo-
vias federais na circunscrição do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
ALEX REDANO. Concede Título Honorífi co de Cidadão 
Honorário do Estado de Rondônia ao Pastor André Luís 
Oliveira, Presidente da Igreja Evangélica Assembleia de 
Deus de Ariquemes, pelos relevantes serviços prestados 
à sociedade do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
ALEX REDANO. Concede Medalha do Mérito Legislativo à 
Técnica Federal de Finanças e Controle da Polícia Rodo-
viária Federal Lunalva Bicho Belo, pelo reconhecimento 
aos relevantes serviços prestados, destacando-se sua 
dedicação, abnegação e capacidade profi ssional, eno-
brecendo a imagem da Polícia Rodoviária Federal (PRF), 
notadamente pelo suporte nas atividades fi ns da PRF na 
circunscrição do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
ALEX REDANO.  Concede Medalha do Mérito Legislati-
vo ao Policial Rodoviário Federal Fernando Garcia, pelo 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados, des-
tacando-se sua dedicação, abnegação e capacidade pro-
fi ssional, enobrecendo a imagem da Policia Rodoviária 
Federal (PRF), notadamente na segurança das rodovias 
federais na circunscrição do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
ALEX REDANO. Concede Medalha do Mérito Legislati-
vo à Policial Rodoviária Federal Sandra de Jesus Puga 
Tavares, pelo reconhecimento aos relevantes serviços 
prestados, destacando-se sua dedicação, abnegação e 
capacidade profi ssional, enobrecendo a imagem da Poli-
cia Rodoviária Federal (PRF), notadamente na seguran-
ça das rodovias federais na circunscrição do Estado de 
Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 

VIDE ORIGINAL https://transparencia.al.ro.leg.br/Diario/
872

Autenticidade, integridade e interoperalidade - ICP BRASIL



DO-e-ALE/ROANO XV - Nº 51 18/03/2026

ISMAEL CRISPIN. Concede Medalha do Mérito Cultural 
Professor Amizael Gomes da Silva ao Sr. Hemerson José 
da Silva Alvarenga em reconhecimento a sua trajetória 
pessoal, acadêmica e profi ssional marcada pelo compro-
misso com a educação, o conhecimento, o serviço pú-
blico, bem como pelos relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
ISMAEL CRISPIN.  Concede a Medalha do Mérito Legis-
lativo ao 3º SGT PM Ederson Joaquim de Oliveira, pelos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
ISMAEL CRISPIN.  Concede a Medalha do Mérito Legis-
lativo ao Cabo PM Paulo Roncada de Carvalho, em reco-
nhecimento ao ato de bravura, coragem e pelos relevan-
tes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
ISMAEL CRISPIN. Concede o Título Honorífi co de Honra 
ao Mérito ao Coronel Aviador Leonardo Bezerra Salim, pe-
los relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
ISMAEL CRISPIN. Concede a Medalha do Mérito Legis-
lativo ao 1º SGT Eliel Farias de Freitas, pelos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
ISMAEL CRISPIN.  Concede a Medalha do Mérito Legisla-
tivo ao 1º SGT PM Dirceu Henrique de Paula, em reco-
nhecimento ao ato de bravura, coragem e pelos relevan-
tes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Ins-
titui a reserva simbólica de assentos em eventos ofi ciais 
do Governo do Estado de Rondônia e da Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia, em memória das 
mulheres vítimas de violência doméstica e feminicídio, 
como forma de conscientização e educação social. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. 
Institui o dia do Advogado Presidenciarista no Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Superintendência Estadual de Gestão de 
Pessoas — SEGEP, informações detalhadas e a adoção 
de providências urgentes quanto à ausência de registro 
de contribuições previdenciárias no Cadastro Nacional 
de Informações Sociais — CNIS de servidores contra-
tados sob o regime celetista no âmbito do estado de 
Rondônia.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Poder Executivo Estadual, com extensão à 
Casa Civil e à Secretaria de estado da Educação – SE-
DUC, informações e providências quanto à implementa-
ção das alterações introduzidas pela Lei 15.226, de 30 
de setembro de 2025, que alterou a Lei nº 11.947, de 16 
de outubro de 2009, para elevar para 45% o percentual 
de aquisição de gêneros alimentícios da agricultura fa-
miliar no âmbito do Programa Nacional de Alimentação 
Estadual Escolar - PNAE.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-

tensivo à Casa Civil e à Secretaria de Justiça - SEJUS, in-
formações detalhadas acerca do efetivo da Polícia Penal, 
gestão de pessoal, população carcerária, infraestrutura 
prisional, orçamento, indicadores operacionais de segu-
rança e criminalidade no sistema penitenciário do Estado 
de Rondônia, com apresentação de dados anuais de 2019 
a 2024 e dados mensais ou trimestrais de 2025 conforme 
metodologias nacionais (INFOPEN, CNJ e DEPEN).
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer ao Governador do Estado de Rondônia, com cópia ao 
Diretor-Geral do Departamento Estadual de Estradas de 
Rodagem e Transportes - DER/RO, informações e provi-
dências quando à viabilidade de estadualização da Estrada 
da Transpurus, na altura do km 13, em trecho de aproxi-
madamente 46 km que interliga Porto Velho ao município 
de Canutama/AM, relevante para a integração regional e 
para escoamento de produção de cerca de 5 ramais.
 - REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 
Requer ao Governador do Estado de Rondônia, extenso 
ao Secretário Chefe da Casa Civil e ao Secretário de Es-
tado da Saúde - SESAU, informações sobre o controle de 
pessoas diagnosticadas com Fibromialgia no âmbito do 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo, extensivo ao Se-
cretário-Chefe da Casa Civil e ao Departamento Estadual 
de Estradas de Rodagem e Transportes - DER, a adoção 
de providências administrativas e operacionais necessá-
rias para agilizar a execução de obras de recapeamento 
asfáltico e revitalização de toda a malha das Rodovias 
Estaduais, em razão das precárias condições de trafega-
bilidade atualmente apresentadas.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 
Requer informações à Corregedoria-Geral do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Governador do Estado de Ron-
dônia, Secretário-Chefe da Casa Civil e ao Comando-Ge-
ral do Estado de Rondônia, acerca das providências ado-
tadas em relação ao Comandante-Geral da Policia Militar 
em razão de fatos noticiado através do Senhor Fernando 
Silva, Sargento da Polícia Militar na Audiência Pública 
ocorrida na data de 12 de dezembro de 2025, noticiando 
suposta prática de violência doméstica. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN E 
DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. Requer ao Governador 
do Estado de Rondônia, extenso ao Secretário-Chefe da 
Casa Civil, e à Agência de Defesa Sanitária Agrosilvopas-
toril - IDARON, providências para adoção de medidas 
administrativas e normativas com vistas a proibir expor-
tação de clones, matrizes, material genético e mudas 
de café, produzidos no âmbito do Estado de Rondônia 
durante o período compreendido como fase estratégica 
de produção de mudas. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 
Requer informações à Corregedoria-Geral do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Governador do Estado de Ron-
dônia, ao Secretário Chefe da Casa Civil e ao Comando-
-Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia, acerca 
das providências administrativas adotadas em relação 
ao Comandante-Geral da Policia Militar do Estado de 
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Rondônia, em razão da utilização de veículo cautelado 
— bem público — em benefício próprio, conforme Auto 
de Infração de Trânsito n° 2510400001. 
- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE 
E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL - CMADS. Requer 
ao Governador do Estado de Rondônia, extenso e ao 
Secretário-Chefe da Casa Civil, à Companhia de Águas 
e Esgotos de Rondônia - CAERD, à Secretaria de Estado 
do Desenvolvimento Ambiental-  SEDAM, à Secretaria 
de Estado de Obras e Serviços Públicos — SEOSP, e à 
Defesa Civil do Estado de Rondônia, solicita a adoção de 
providências urgentes e realização de estudos técnicos 
para enfrentar a crise de abastecimento de água no Dis-
trito de Nova Califórnia, em Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE 
E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL - CMADS. Requer 
ao Governador do Estado de Rondônia, extenso e ao Se-
cretário-Chefe da Casa Civil, à Secretaria de Estado do 
Desenvolvimento Ambiental - SEDAM, ao Departamento 
Estadual de Estrada de Rodagem e Transportes - DER, 
à Secretaria de Estado de Obras e Serviços Públicos - 
SEOSP e à Defesa Civil do Estado de Rondônia, que sejam 
realizadas apurações técnicas sobre a elevação do nível 
das águas na regido de Araras e na BR-425, com possível 
relação à operação da Usina Hidrelétrica de Jirau. 
- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE 
E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL - CMADS. Requer 
ao Governador do Estado de Rondônia, extenso e ao 
Secretário-Chefe da Casa Civil, à Secretaria de Estado do 
Planejamento, Orçamento e Gestão - SEPOG e à Secre-
taria de Estado do Desenvolvimento Ambiental - SEDAM, 
providências quanto à carência de geólogo e à defasa-
gem salarial dos servidores da SEDAM. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. 
Requer ao Governador do Estado, extenso à Casa Civil e 
à Secretaria de Estado da Saúde - SESAU, informações 
e a adoção de providências relativas ao quantitativo de 
cirurgias eletivas atualmente em fi la de espera no Esta-
do de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JEAN MENDONÇA. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, exten-
so ao Secretário-Chefe da Casa Civil e ao Presidente da 
Direção da Companhia de Águas e Esgotos de Rondô-
nia - CAERD, informações econômico-fi scais, contábeis 
e tributárias. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JEAN MENDONÇA. 
Requer ao Poder Executivo, extenso à Secretaria de Es-
tado de Finanças — SEFIN/RO, com cópia para a Casa 
Civil, que encaminhe a esta Casa, no prazo legal, as se-
guintes informações. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Re-
quer ao Governador do Estado de Rondônia, extensivo 
ao Secretario Chefe da Casa Civil, à Secretaria de Estado 
da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC e ao Co-
mando do Corpo de Bombeiro Militar - CBM-RO, a adoção 
de medidas administrativas necessárias para convocação 
dos candidatos remanescentes do Edital n°4/SESDEC/
CBM-RO, com vistas a preencher os cargos vagos exis-
tentes no Quadro de Ofi ciais Combatentes - QOBM. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. 
Requer ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado 
de Rondônia, com extensão à Agência de Defesa Sanitá-
ria Agrosilvopastoril do Estado de Rondônia — IDARON 
e à Secretaria de Estado da Agricultura — SEAGRI, que 
sejam prestados esclarecimentos, bem como adotadas 
as providências necessárias, acerca da criação de uma 
Comissão do Leite, com a fi nalidade de elaborar pro-
posta de Lei Estadual destinada a subsidiar e amparar 
os produtores rurais e a indústria láctea em períodos de 
crise, considerando que o referido pleito foi formalmen-
te protocolado durante a Audiência Pública realizada no 
município de Ariquemes. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Re-
quer ao Departamento Estadual de Estradas de Roda-
gem e Transportes - DER/RO que adote, com a devida 
celeridade, as providências administrativas e operacio-
nais necessárias à execução dos serviços de pavimen-
tação da RO-133, no perímetro urbano do Distrito de 
Estrela Azul, pertencente ao Município de Machadinho 
D’Oeste.

Fico feliz em termos presidindo, nesta Casa, nes-
ta manhã, o líder do governo, presidindo a Sessão. Com 
certeza, matérias de interesse do governo levou a Vossa 
Excelência a presidir essa Sessão. Seja muito bem-vin-
do. É uma alegria dividir assento com Vossa Excelência.

(Às 10 horas e 11 minutos, o Senhor Ismael Cris-
pin passa a presidência ao Senhor Jean Oliveira)

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, 
Deputado Delegado Camargo.

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad 
hoc) - REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 
Requer à Companhia de Águas e Esgotos de Rondônia 
- CAERD, e por extensão, à Casa Civil do Governo do Es-
tado de Rondônia, para que sejam imediatamente ado-
tadas as providências administrativas cabíveis, diante 
de indícios graves de cobrança abusiva e de suspensão 
irregular do fornecimento de água, motivada por atraso 
no pagamento de apenas 30 (trinta) dias. 
– REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Re-
quer ao Departamento Estadual de Estradas de Roda-
gem e Transportes - DER/RO que adote, com a devida 
celeridade, as providências administrativas e operacio-
nais necessárias à execução dos serviços de duplicação 
da rodovia estadual RO-387, no trecho compreendido 
entre o Portal Pomerano até a empresa Globo, na região 
territorial do Município de Espigão D’Oeste.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Re-
quer ao Departamento Estadual de Estradas de Roda-
gem e Transportes – DER/RO que adote, com a devida 
celeridade, as providências administrativas e operacio-
nais necessárias à execução dos serviços de manuten-
ção e cascalhamento da Estrada da Figueira, localizada 
na região territorial do Município de Espigão D’Oeste. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer ao Governador do Estado de Rondônia, extenso ao 
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Secretário-Chefe da Casa Civil, à Secretaria de Estado 
da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC e ao Co-
mando-Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia, 
providências no sentido de disponibilizar viaturas para 
policiais do 11º Batalhão da Polícia Militar no Municí-
pio de São Miguel do Guaporé/RO, com a fi nalidade de 
fortalecer as ações de policiamento ostensivo e garantir 
melhores condições para o exercício das atividades ope-
racionais da unidade. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer ao Governador do Estado de Rondônia, extenso ao 
Secretário-Chefe da Casa Civil, à Secretaria de Estado da 
Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC e à Secretaria 
de Estado da Mulher, da Família, da Assistência e do 
Desenvolvimento Social - SEAS, informações detalhadas 
acerca das políticas públicas, estratégias e ações insti-
tucionais atualmente implementadas para o combate ao 
feminicídio no Estado. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer ao Governador do Estado de Rondônia, extenso ao 
Secretário-Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Estado 
da Saúde - SESAU, informações detalhadas sobre Médi-
cos Pneumopediatras e oferta de serviços pelo SUS no 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer ao Governador do Estado de Rondônia, com cópia ao 
Secretário-Chefe da Casa Civil e ao Secretário de Estado 
de Planejamento, Orçamento e Gestão - SEPOG, que seja 
reiterado o pedido de informações por meio do Requeri-
mento nº 3298/25 em razão do não atendimento integral. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer ao Governador do Estado, com cópia ao Secretário-
-Chefe da Casa Civil, ao Secretário de Estado de Plane-
jamento, Orçamento e Gestão e ao Comandante-Geral 
da Polícia Militar do Estado de Rondônia, informações 
quanto ao valor pago, no período de 2019 a 2025, de 
Diária Especial de Reforço do Serviço Operacional da Po-
lícia Militar.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer ao Governador do Estado de Rondônia, extenso ao 
Secretário-Chefe da Casa Civil e ao Departamento Esta-
dual de Trânsito de Rondônia – DETRAN/RO, para que 
assegure a participação do Sindicato das Autoescolas 
do Estado de Rondônia no processo de discussão, cons-
trução e elaboração da Resolução estadual que regula-
mentará, no âmbito do Estado de Rondônia, a Resolução 
CONTRAN nº 1.020, de 1º de dezembro de 2025, a qual 
dispõe sobre o processo de formação de condutores e 
dispensa a obrigatoriedade de frequência às autoescolas 
para obtenção da Carteira Nacional de Habilitação - CNH.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. 
Requer ao Governo do Estado de Rondônia, extenso ao 
Secretário-Chefe da Casa Civil e ao Secretário de Esta-
do da Educação - SEDUC, informações e providências 
quanto à situação estrutural precária da Escola Estadual 
Pedro Vieira de Melo, localizada no Distrito de Tarilândia, 
Município de Jaru. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 
Requer ao Poder Executivo do Estado de Rondônia, 

com cópia à Casa Civil, à Agência de Defesa Sanitá-
ria Agrosilvopastoril do Estado de Rondônia – IDA-
RON e à Secretaria de Estado do Planejamento, 
Orçamento e Gestão - SEPOG, informações detalhadas 
acerca do Fundo Especial de Sanidade Animal - FESA. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria 
de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, 
para que preste informações, no prazo legal, acerca da 
estrutura operacional do Instituto Médico Legal (IML) de 
Porto Velho, especialmente no que se refere à frota de 
veículos destinados ao recolhimento e transporte de cor-
pos (tipo “rabecão”). 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer ao Governador do Estado de Rondônia, extenso 
ao Secretário-Chefe da Casa Civil, ao Secretário de Es-
tado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC e ao 
Instituto de Identifi cação Civil e Criminal do Estado de 
Rondônia, a liberação e ativação do sistema on-line para 
o Serviço de Identifi cação no Município de Cabixi/RO. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extensivo à Polícia Civil do Estado de 
Rondônia, relatório sobre o cumprimento da Lei Estadual 
nº 6209/2025, referente à atuação e disponibilidade de 
médicos legistas em Guajará-Mirim e demais municípios 
da região. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extensivo à Secretaria de Estado da 
Educação - SEDUC, informações sobre programas esta-
duais de prevenção à autolesão e ao suicídio entre ado-
lescentes, detalhando ações em escolas, acompanha-
mento psicológico disponibilizado e redes de proteção 
intersetoriais existentes. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extensivo à Secretaria de Estado da 
Segurança, Defesa e Cidadania – SESDEC e ao Coman-
do-Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia, infor-
mações sobre a retirada de viaturas e redução do poli-
ciamento ostensivo no Distrito de Fortaleza do Abunã, 
em Porto Velho. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extensivo à Casa Civil e à Secretaria 
de Estado da Educação - SEDUC, informações acerca do 
prazo que será realizada a inspeção técnica in loco nas 
unidades escolares localizadas nas aldeias do Município 
de Guajará-Mirim.  
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extensivo à Casa Civil e à Superin-
tendência Estadual de Patrimônio e Regularização Fun-
diária - SEPAT, solicitação de informações sobre crono-
grama de retomada do serviço de georreferenciamento 
e previsão de entrega de títulos defi nitivos em distritos 
de Nova Mamoré e Guajará-Mirim. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo extensivo à Casa Civil e à Secreta-
ria de Estado da Assistência Social - SEAS, informações 
acerca de programas estaduais voltados à qualifi cação 
profi ssional para jovens e adolescentes em situação de 
vulnerabilidade social. 
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- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extensivo à Casa Civil e à Fundação 
de Hematologia e Hemoterapia de Rondônia - FHEME-
RON, informações acerca do andamento da reativação 
do banco de sangue e da retomada de coleta de doações 
no município de Guajará-Mirim. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extensivo à Casa Civil e à Secretaria 
de Estado da Educação - SEDUC, informações acerca 
das unidades escolares localizadas nos municípios de 
Guajará-Mirim e Nova Mamoré, que foram contempladas 
com recursos do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação - FNDE. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extenso à Casa Civil e ao Corpo de 
Bombeiros Militar de Rondônia - CBM, e à Secretaria de 
Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, so-
licitação de informações sobre a vigência do certame, 
convocações, nomeações, cadastro de reserva e dispo-
nibilidade orçamentária para provimento do Corpo de 
Bombeiros Militar. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extensivo à Casa Civil e à Polícia 
Civil do Estado de Rondônia, solicitação de informações 
detalhadas sobre o efetivo da Polícia Civil, funcionamen-
to das delegacias e risco de insufi ciência estrutural no 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extenso à Casa Civil e à Polícia Ci-
vil do Estado de Rondônia – PC/RO, informações sobre 
o andamento das investigações de violência doméstica 
e agressões ocorridas em Ji-Paraná, incluindo medidas 
protetivas adotadas e resultados preliminares. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extenso à Casa Civil e à Polícia Civil 
do Estado de Rondônia, solicitação de informações so-
bre embarcação para atendimento a distritos ribeirinhos 
de Guajará-Mirim. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado 
de Rondônia, Cel. Marcos Rocha, extenso à Casa Civil 
e à Secretaria de Estado da Mulher - SEAS, informa-
ções referentes à previsão de convocação dos aprovados 
no concurso, conforme Edital nº 287/2022/SEGEP-GCP, 
para preenchimento de vagas do quadro de servidores 
efetivos da referida pasta. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de 
Rondônia, Cel. Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à 
Secretaria de Estado de Segurança, Defesa e Cidadania 
- SESDEC, informações referentes à previsão da con-
vocação da segunda turma para o Concurso da Polícia 
Civil/2022, com o objetivo de suprir o défi cit de efetivo e 
reforçar a segurança pública no âmbito estadual.  
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer ao Presidente da Assembleia Legislativa de Ron-
dônia a retirada de tramitação do Projeto de Decreto 
Legislativo n. 912/25. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Re-

quer à Excelentíssima Senhora Secretária de Estado da 
Educação – SEDUC, o encaminhamento de informações 
técnicas e administrativas acerca da gestão da Escola 
Estadual Raimundo Nonato Vieira da Silva, localizada no 
distrito de Cujubim Grande, no município de Porto Velho/
RO, em razão de abaixo-assinado subscrito por mais de 
duzentos membros da comunidade escolar, que solicita a 
substituição imediata da direção e da secretaria escolar. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, com ex-
tensão à Casa Civil e à Secretaria de Estado da Seguran-
ça, Defesa e Cidadania - SESDEC, que adote as providên-
cias administrativas necessárias ao integral cumprimento 
da Lei nº 5.910, de 07 de novembro de 2024. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, extensivo 
à Casa Civil e ao Departamento de Estradas de Rodagem 
e Transportes (DER), a adoção de providências urgentes 
para a recuperação da RO-464 que interliga a BR-364 ao 
Distrito de Tarilândia, Município de Jaru/RO, e, especifi ca 
questões para esclarecimentos. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-
tensivo à Casa Civil – DITEL, à Secretaria de Estado da 
Saúde - SESAU, informações detalhadas sobre o aciden-
te ocorrido com o Barco Hospital Walter Bártolo, que 
afundou no Rio Mamoré, no município de Guajará-Mirim, 
no dia 30/04/2025. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Companhia de Águas e Esgotos do Esta-
do de Rondônia – CAERD, o encaminhamento de infor-
mações e documentos acerca de eventuais interações, 
efeitos institucionais e providências adotadas diante de 
reportagens anexas que noticiam supostas irregularida-
des envolvendo concessões de água e o esgotamento 
sanitário associadas ao Grupo AEGEA, com menções a 
municípios do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-
tensível ao Instituto de Previdência dos Servidores Pú-
blicos do Estado de Rondônia - IPERON e à Comissão de 
Perícias Médicas do Estado de Rondônia - CEPEMED, in-
formações e providências acerca da grave defi ciência na 
prestação de serviços de perícia médica para servidores 
públicos estaduais readaptados do interior de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil 
e à Secretaria de Estado da Educação - SEDUC, infor-
mações acerca dos contratos fi rmados com a empresa 
Terra Forte LTDA., incluindo cópia de instrumentos con-
tratuais, relatórios de execução, notas de pagamento e 
providências adotadas em razão do Inquérito Civil nº 
000626.2025.14.000/0 instaurado pelo Ministério Públi-
co do Trabalho. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-
tensivo à Casa Civil – DITEL, à Secretária de Estado Go-
verno do Estado de Finanças – SEFIN, à Secretaria de 
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Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão – SEPOG, 
e à Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do 
Estado de Rondônia – EMATER-RO, para que prestem 
informações ofi ciais acerca do bloqueio da execução do 
reajuste do auxílio-alimentação dos servidores da EMA-
TER-RO, conforme Ato nº 2/2025, publicado no Diário 
Ofi cial do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil, 
à Secretaria de Estado da Segurança Defesa e Cidada-
nia — SESDEC e ao Comando-Geral da Polícia Militar 
— PMRO, a adoção de providências urgentes visando à 
abertura de novos concursos públicos para cargos efeti-
vos da Polícia Militar, no âmbito do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil e 
à Secretaria de Estado da Gestão de Pessoas — SEGEP, 
a adoção de providências urgentes no sentido de promo-
ver a abertura de novos concursos públicos para provi-
mento de cargos efetivos, no âmbito da Administração 
Pública Estadual, no Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil 
e à Secretaria de Estado do Desenvolvimento Ambiental 
— SEDAM, a adoção de providências urgentes no senti-
do de promover a abertura de novos concursos públicos 
para provimento de cargos efetivos na estrutura admi-
nistrativa e operacional da SEDAM, no âmbito do Estado 
de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil e 
à Secretaria de Estado da Educação — SEDUC, informa-
ções referentes ao Edital nº 1/2026/SEGEP-GCP e Edital 
nº 2/2026/SEGEP/GCP quanto ao concurso público para 
provimento de cargos na área da educação, solicitar 
esclarecimentos quanto à previsão e/ou ampliação de 
vagas destinadas aos seguintes cargos: pedagogo es-
pecializado para atendimento a pessoas com defi ciên-
cia, psicólogo, cuidador, profi ssional de apoio escolar e 
demais funções correlatas ao atendimento educacional 
especializado, no âmbito do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Governo do Estado de Rondônia, por 
meio da Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e 
Cidadania — SESDEC, informações detalhadas acerca do 
Curso de Formação de Sargento (CFS) da Polícia Militar 
do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil 
e à Secretaria de Estado de Planejamento, Orçamento e 
Gestão — SEPOG, a adoção de providências urgentes no 
sentido de promover a abertura de novos concursos pú-
blicos para provimento de cargos efetivos no âmbito da 
Administração Pública Estadual, no Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, com 
extensão à Casa Civil — DITEL e ao Secretário de Estado 
da Segurança, Defesa e Cidadania — SESDEC, com cópia 
ao Comandante do 8º BPM Maurício Miranda Pereira — 
TC PM, o pedido de informações detalhadas acerca do 
Memorando nº 1/2025/PM-8BPMP6, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de acesso diário aos aplicativos institu-
cionais da Polícia Militar do Estado de Rondônia — PMRO.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil e 
à Secretaria de Estado da Educação — SEDUC, informa-
ções acerca da indisponibilidade do sistema de matrícula 
on-line da rede estadual de ensino para o ano letivo de 
2026, no Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil, 
à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidada-
nia — SESDEC, e à Fundação Estadual de Atendimento 
Socioeducativo — FEASE/RO (Sistema Socioeducativo 
do Estado de Rondônia), solicitando informações refe-
rentes às cedências de servidores no âmbito do Sistema 
Socioeducativo do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil, 
à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidada-
nia — SESDEC, e à Polícia Militar de Rondônia — PM-RO, 
solicitando informações referentes às cedências de poli-
ciais no âmbito do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil 
e à Secretaria de Estado da Educação — SEDUC, infor-
mações referentes aos pedidos de Gratifi cação de Difícil 
Provimento — GDP, aplicado aos profi ssionais do ma-
gistério lotados em unidades escolares da rede pública 
estadual consideradas de difícil provimento, no Estado 
de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, extensivo 
à Casa Civil — DITEL e ao Departamento Estadual de 
Trânsito de Rondônia — Detran-RO informações técnicas, 
administrativas e jurídicas acerca das possíveis irregula-
ridades administrativas e funcionais ocorridas no âmbito 
do Departamento Estadual de Trânsito de Rondônia — 
DETRAN-RO, especialmente relacionadas à Instrução de 
Serviço nº 26/2021/DTFAT, ao uso do Talonário Eletrônico 
por servidores sem competência legal, e ao Projeto de Lei 
do Novo Plano de Carreiras, Cargos e Remuneração — 
PCCR 2025, incluindo avaliação da legalidade dos atos, 
impacto orçamentário, e eventual necessidade de resti-
tuição de valores indevidamente arrecadados. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil, 
à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cida-

VIDE ORIGINAL https://transparencia.al.ro.leg.br/Diario/
877

Autenticidade, integridade e interoperalidade - ICP BRASIL



DO-e-ALE/ROANO XV - Nº 51 18/03/2026

dania — SESDEC, e ao Corpo de Bombeiros Militar do 
Estado de Rondônia — CBMRO, solicitando informações 
referentes às cedências de militares no âmbito do Esta-
do de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil, 
à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidada-
nia — SESDEC, e à Polícia Civil do Estado de Rondônia — 
PC-RO, solicitando informações referentes as cedências 
de policiais civis no âmbito do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil, 
à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidada-
nia — SESDEC, e à Secretaria de Estado da Justiça — 
SEJUS, solicitando informações referentes às cedências 
de servidores da Polícia Penal no âmbito do Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil, 
à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cida-
dania — SESDEC, e à Superintendência de Polícia Téc-
nico-Científi ca do Estado de Rondônia — POLITEC/RO, 
solicitando informações referentes às cedências de ser-
vidores no âmbito da Polícia Técnico-Científi ca do Estado 
de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil 
e à Secretaria de Estado da Saúde — SESAU, que sejam 
prestadas informações detalhadas acerca da fi la de es-
pera para realização de exames na rede pública estadual 
de saúde, no Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com extensão à Casa Civil do Estado de Ron-
dônia — Casa Civil e aos órgãos de controle e regulação 
indicados em cópia, o encaminhamento de informações 
detalhadas acerca das providências adotadas e da situa-
ção contratual, regulatória e institucional do Estado de 
Rondônia diante de reportagens anexas que noticiam su-
postas irregularidades envolvendo concessões de água e 
esgotamento sanitário associadas ao Grupo AEGEA.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-
tensível ao Departamento Estadual de Estradas de Ro-
dagem e Transportes — DER/RO, a Secretaria de Estado 
de Finanças — SEFIN, e à Secretaria de Estado de Plane-
jamento, Orçamento e Gestão — SEPOG, informações e 
esclarecimentos acerca do Projeto de Lei Complementar 
n° 164/2025, que altera, acresce e revoga dispositivos 
da Lei Complementar n° 292, de 29 de dezembro de 
2003, promovendo ampla reestruturação do Fundo para 
Infraestrutura de Transporte e Habitação — FITHA. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-
tenso à Casa Civil — DITEL, a Secretaria de Estado da 

Segurança, Defesa e Cidadania — SESDEC e ao Corpo 
de Bombeiros Militar do Estado de Rondônia — CBMRO, 
informações acerca do processo de convocação dos 
candidatos aprovados no cadastro reserva do concurso 
público para o Quadro de Ofi ciais Bombeiros Militares 
Combatentes — QOBM. referente ao Edital n° 4 -SES-
DEC — CBM/RO, de 7 de julho de 2022, e ao Processo 
Administrativo SEI n° 0004.004923/2023-03. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Presidente do Tribunal de Contas do Es-
tado de Rondônia — TCE/RO, informações e documen-
tos relativos ao alerta fi scal emitido no Processo SEI n° 
09195/2025, nos termos do art. 59, §1°, inciso V, da Lei 
de Responsabilidade Fiscal. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-
tensivo ao Secretário-Chefe da Casa Civil – DITEL, e o 
Instituto de Previdência dos Servidores Públicos – IPE-
RON, o pedido de informações referentes ao investimen-
to em produtos fi nanceiros do Banco Master dos últimos 
05 (cinco) anos, no âmbito do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário da Casa Civil e à Se-
cretaria Estadual da Saúde - SESAU, que sejam pres-
tadas informações detalhadas acerca da fi la de espera 
para cirurgias de aneurisma no âmbito da rede pública 
estadual de saúde, bem como sobre a execução dos re-
cursos fi nanceiros destinados a esses procedimentos. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-
tensivo à Casa Civil – DITEL, à Secretaria de Estado da 
Saúde – SESAU, à Controladoria-Geral do Estado – CGE 
e à Procuradoria-Geral do Estado – PGE, informações 
acerca da contratação, por dispensa de licitação, de tes-
tes rápidos para detecção da Covid-19, realizada no pe-
ríodo de março de 2020 a janeiro de 2021, no âmbito 
da Secretaria Estadual da Saúde, objeto de investigação 
do Ministério Público do Estado de Rondônia no bojo da 
Operação Polígrafo.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário da Casa Civil e à Se-
cretaria de Estado da Educação – SEDUC, informações 
referentes ao fechamento das instalações escolares uti-
lizadas pela Comunidade Nova Aliança, bem como es-
clarecimentos sobre a atual situação dos estudantes e 
da obra prometida para atendimento local, no Estado 
de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, com ex-
tensão à Casa Civil - DITEL e ao Secretário de Estado da 
Segurança, defesa e Cidadania – SESDEC, o pedido de in-
formações detalhadas sobre dados e esclarecimentos re-
ferentes à situação da segurança pública na Comunidade 
Nova Aliança, localizada no município de Porto Velho/RO. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil 
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e à Secretaria de Estado da Saúde – SESAU, que sejam 
prestadas informações acerca do posicionamento do 
Conselho Estadual de Saúde quanto à apreciação das 
prestações de contas e do Relatório de Gestão referentes 
ao exercício de 2025, bem como sobre o posicionamento 
do Conselho quanto à aprovação do planejamento para 
a área da saúde referente ao exercício de 2026, no 
âmbito do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil 
e ao Departamento Estadual de Estradas de Rodagem 
e Transportes — DER, pedido de visita in loco na ponte 
situada na travessia entre São Carlos e Cujubim Gran-
de, na região do Baixo Maneira, especifi camente na área 
que atende a Comunidade Nova Aliança. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer, nos termos regimentais, ao Chefe do Poder 
Executivo do Estado de Rondônia, com cópia ao Secretá-
rio-Chefe da Casa Civil, e ao Instituto de Previdência dos 
Servidores Públicos – IPERON, informações detalhadas 
sobre os procedimentos de indicação e nomeação do 
atual Presidente do IPERON (Tiago Cordeiro Nogueira) e 
dos Diretores da Diretoria Executiva, para verifi cação do 
cumprimento da LC 1.100, de 2021.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-
tensivo à Casa Civil – DITEL, à Secretaria de Estado da 
Saúde – SESAU, à Agência estadual de Vigilância em 
saúde – AGEVISA e a Direção-Geral do Hospital de Base 
Dr. Ary Pinheiro, informações acerca das condições sa-
nitárias, estruturais, contratos de manutenção predial e 
aplicação de recursos públicos no Hospital de Base Dr. 
Ary Pinheiro, em especial na ala de ortopedia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Poder Executivo do estado, com exten-
são à Casa Civil, à Governadoria do Estado e à Supe-
rintendência Estadual de Gestão de Pessoas – SEGEP, o 
encaminhamento de informações detalhadas acerca do 
processo de homologação do Banco Master e do Banco 
de Brasília - BRB para a operacionalização de emprés-
timos consignados destinados aos servidores públicos 
estaduais, no âmbito do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil 
e à Secretaria de Estado da Juventude, Cultura, Esporte 
e Lazer - SEJUCEL, o encaminhamento de informações 
detalhadas acerca da falta de pagamento dos salários e 
demais direitos trabalhistas dos servidores da empresa 
terceirizada que prestam serviços no âmbito do Estado 
de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-
tensivo ao Secretário-Chefe da Casa Civil – DITEL e à 
Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania 
- SESDEC, informações referentes aos Bombeiros Militar 
que foram promovidos no dia 23 de dezembro de 2021 
no Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil 
e à Secretaria de Estado da Saúde - SESAU, o encami-
nhamento de informações detalhadas acerca da fi la de 
espera para a realização de exames e cirurgias eletivas, 
bem como o cronograma, planejamento e estratégias 
adotadas para a redução dessas fi las, no âmbito do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com extensão a Casa Civil - DITEL e à Secre-
taria de Estado da Mulher, da Família da Assistência e 
do Desenvolvimento Social - SEAS, o encaminhamento 
de informações detalhadas acerca do funcionamento da 
Casa do Ancião - São Vicente de Paula, no município de 
Porto Velho, no âmbito do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com extensão à Casa Civil - DITEL, ao Corpo 
de Bombeiros Militar do Estado de Rondônia - CBMRO, 
o encaminhamento de informações detalhadas acerca 
do imóvel da Casa do Ancião - São Vicente de Paula, 
no município de Porto Velho, no âmbito do Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado 
de Rondônia, com extensão à Casa Civil - DITEL, e à 
Agência Estadual de Vigilância em Saúde do Estado de 
Rondônia - AGEVISA/RO, o encaminhamento de infor-
mações detalhadas acerca do imóvel da Casa do Ancião 
- São Vicente de Paula, no município de Porto Velho, no 
âmbito do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com extensão à Casa Civil - DITEL e à Secre-
taria de Estado da Saúde - SESAU, o encaminhamento 
de informações detalhadas acerca do convênio fi rmado 
entre a Secretaria de Estado da Saúde e o Instituto Sado 
Pellegrino, no município de Porto Velho, no âmbito do 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil e 
à Secretaria de Estado da Saúde - SESAU, informações 
referente assinatura do Termo Contratual decorrente do 
Pregão Eletrônico nº 90197/2024, vinculado ao Proces-
so Administrativo nº 0036.109115/2022-75 no qual tem 
como objeto a prestação de serviços de transporte Inter 
hospitalar de pacientes, com a disponibilização de am-
bulâncias de suporte avançado — Tipo “D” (UTI Móvel) 
e suporte básico — Tipo “B”, incluindo o fornecimento 
de mão de obra especializada, no âmbito do Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com extensão à Casa Civil - DITEL e à Secre-
taria de Estado da Saúde - SESAU, o encaminhamento 
de informações detalhadas acerca do convénio fi rmado 
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entre a Secretaria de Estado da Saúde e o Hospital Cân-
dido Rondon, no município de Ji-Paraná, no âmbito do 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-
tensivo à Casa Civil - DITEL, à Secretaria de Estado da 
Educação - SEDUC e à Secretaria de Estado de Finanças 
- SEFIN, informações acerca das investigações conduzi-
das pela Policia Civil pela Operação Chave Mestra, sobre 
o desvio de bens móveis da Secretaria de Estado da 
Educação, com prejuízo fi nanceiro ao erário, bem como 
sobre as medidas administrativas, auditorias, responsa-
bilizações, ações de ressarcimento ao erário e providên-
cias adotadas para garantir a transparência, a proteção 
do património público e a continuidade dos serviços 
educacionais. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com extensão à Casa Civil - DITEL e à Secre-
taria de Estado da Saúde — SESAU, o encaminhamento 
de informações detalhadas acerca da previsão para a 
realização de concurso público, bem como a relação dos 
cargos existentes, especifi cando a denominação de cada 
cargo e o respectivo quantitativo de servidores atual-
mente em exercício, no âmbito do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia à Secretaria de Estado da Assis-
tência e do Desenvolvimento Social - SEAS, o encami-
nhamento de informações detalhadas acerca do chama-
mento dos candidatos aprovados no 1° Concurso Público 
para provimento de cargos efetivos da SEAS, no âmbito 
do Estado. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-
tenso ao Secretário-Chefe da Casa Civil e à Secretaria 
de Estado da Educação - SEDUC, informações sobre os 
atrasos de aproximadamente dez meses do início do ano 
letivo da EEEFM Estudo e Trabalho — Extensão Joana 
D’Arc, bem como o plano de recomposição de aprendi-
zagem e de carga horaria, apoio psicossocial aos estu-
dantes, medidas de responsabilização e prevenção de 
recorrência, com envio de documentos comprobatórios. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-
tensivo à Casa Civil - DITEL, à Agência de Defesa Sani-
tária Agrosilvopastoril do Estado de Rondônia - IDARON, 
à Secretaria de Estado do Desenvolvimento Ambiental 
- SEDAM, e à Secretaria de Estado da Agricultura - SEA-
GRI, informações e providências acerca de eventuais 
restrições administrativas a emissão da Guia de Transito 
Animal (GTA) de entrada na região da Estação Ecológica 
Soldado da Borracha, no Município de Cujubim, não obs-
tante a suspensão dos efeitos do Plano de Desocupação 
dos Semoventes pelo Decreto Legislativo nº 2.899/2025, 
bem como sobre o cumprimento do compromisso insti-
tucional anunciado após atuação parlamentar, a regula-
ridade dos serviços da IDARON e as providências adota-
das para assegurar segurança jurídica e a continuidade 

da atividade produtiva das famílias residentes na região. 
- REQUERIMENTO O DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, extensivo 
à Casa Civil - DITEL, à Secretaria de Estado da Saúde 
- SESAU, à Secretaria de Estado de Finanças – SEFIN, 
à Superintendência Estadual de Compras e Licitações - 
SUPEL, informações acerca das negociações em curso 
para aquisição da área e das edifi cações da antiga Facul-
dade Uniron, em Porto Velho, destinadas à implantação 
do novo Hospital de Urgência e Emergência (HEURO), 
incluindo critérios de avaliação, estudos técnicos, acom-
panhamento do Tribunal de Contas do Estado e estima-
tiva de impacto orçamentário. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, com 
extensão à Casa Civil – DITEL e ao Secretário de Esta-
do da Segurança, Defesa e Cidadania – SESDEC, e ao 
Comando-Geral da Polícia Militar de Rondônia - PMRO, 
informações detalhadas acerca da constituição de co-
missão paritária destinada à elaboração da nova minuta 
da Lei de Organização Básica da Polícia Militar do Estado 
de Rondônia (LOB). 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil e 
à Contabilidade Geral do Estado - COGES, a adoção de 
providências urgentes no sentido de promover a aber-
tura de novos concursos públicos para provimento de 
cargos efetivos, no âmbito da Administração Pública Es-
tadual, no Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil 
e ao Departamento Estadual de Estradas de Rodagem e 
Transportes - DER, pedido de informações sobre a recu-
peração da ponte sobre o rio da Vala na Ponte Linha RO-
005, no Município de Porto Velho, Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, com 
extensão à Casa Civil - DITEL e à Secretaria de Estado 
da Saúde - SESAU, informações detalhadas acerca do 
contrato fi rmado com a empresa CMA Centro Médico 
Anestesiológico de Rondônia Ltda. - EPP, responsável 
pela prestação de serviços ao Hospital Regional de Ca-
coal, no Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-
tensivo à Casa Civil - DITEL e à Secretaria de Estado da 
Saúde - SESAU, informações acerca da insufi ciência de 
médicos em Unidade de Terapia Intensiva do Hospital 
de Base Dr. Ary Pinheiro e dos riscos à assistência aos 
pacientes críticos. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, extensi-
vo à Casa Civil – DITEL, ao Presidente do Instituto de 
Previdência dos Servidores Públicos do Estado de Rondô-
nia – IPERON e ao Comitê de Investimentos do IPERON 
– CIPERON, informações e documentos ao Instituto de 
Previdência dos Servidores Públicos do Estado de Rondô-
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nia – IPERON acerca de investimentos ao Banco Master. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil e 
à Secretaria de Estado da Saúde – SESAU, a adoção de 
providências urgentes no sentido de promover a aber-
tura de novos concursos públicos para provimento de 
cargos efetivos na rede estadual de saúde, no âmbito do 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil 
e à Secretaria de Estado da Educação - SEDUC, a ado-
ção de providências urgentes no sentido de promover 
a abertura de concursos públicos para provimento de 
cargos efetivos na rede estadual de ensino, no âmbito 
do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, extensivo 
à Casa Civil - DITEL, à Secretaria de Estado de Finan-
ças - SEFIN e à Secretaria de Estado do Planejamento, 
Orçamento e Gestão - SEPOG, informações detalhadas 
acerca da Operação de Crédito autorizada pela Lei nº 
6.021/2025, no valor de até R$ 985.900.000,00 (nove-
centos e oitenta e cinco milhões e novecentos mil reais). 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Poder Executivo do Estado de Rondô-
nia, com extensão à Casa Civil e à Secretaria de Estado 
da Saúde - SESAU, o encaminhamento de informações 
detalhadas acerca da empresa responsável pela coleta, 
transporte, tratamento e destinação fi nal dos resíduos 
de serviços de saúde (lixo hospitalar) nos hospitais esta-
duais de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil 
e à Secretaria de Estado da Saúde - SESAU, que sejam 
prestadas informações acerca de valores pendentes jun-
to ao Hospital Regional Adamastor Ferreira, no Município 
de Vilhena/RO, bem como em relação à Santa Casa de 
Misericórdia de Chavantes, responsável pela gestão e 
pela prestação de serviços complementares ao Sistema 
Único de Saúde - SUS na referida unidade hospitalar. 
- REQUERIMENTO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de Ron-
dônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil e 
à Secretaria de Estado do Desenvolvimento Ambiental 
- SEDAM, informações acerca da frota de veículos tipo 
camionete à disposição da Pasta no âmbito do Estado 
de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo, com cópia ao 
Secretário-Chefe da Casa Civil e ao Departamento Es-
tadual de Trânsito de Rondónia - DETRAN - RO, infor-
mações detalhadas acerca de todas as viagens Ofi ciais 
realizada pelo Diretor-Geral desde o início da sua gestão, 
bem como das equipes que acompanharam, incluindo 
custeio, justifi cativas, autorização e documentação cor-
relata, no âmbito do Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil e 
ao Comandante-Geral da Policia Militar - PM, informações 
acerca da frota de veículos tipo camionete à disposição da 
Corporação, no âmbito do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de Ron-
dônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil e ao 
Delegado-Geral da Polícia Civil do Estado de Rondônia, in-
formações acerca da frota de veículos tipo camionete à dis-
posição da Instituição, no âmbito do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo, com cópia ao 
Secretário-Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Estado 
da Saúde - SESAU, informações detalhadas acerca de 
eventuais tratativas, estudos técnicos, procedimentos 
administrativos e demais atos administrativos relaciona-
dos à possível concessão ou terceirização da gestão do 
Hospital de Urgência e Emergência Regional de Cacoal 
– HEURO à Associação Assistencial à Saúde São Daniel 
Comboni (ASSDACO), no âmbito do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
retirada de tramitação do Projeto de Decreto Legislativo 
502/2024, que concede Título de Honra ao Mérito pelos 
relevantes serviços prestados. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
retirada de tramitação do Projeto de Decreto Legislativo 
497/2024, que concede Título de Honra ao Mérito pelos 
relevantes serviços prestados.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil 
e à Secretaria de Estado da Justiça - SEJUS, o acesso 
integral ao processo SEI nº 0005.004507/2025-59, no 
âmbito do Estado de Rondônia.

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – 
Presidente? Presidente Jean Oliveira? 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Diga, De-
putado Cássio Gois.

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Gostaria de solicitar a verifi cação de quórum da Sessão 
desta quarta-feira. 

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - A verifi ca-
ção de quórum poderá ser requerida assim que aberta a 
Ordem do Dia, senhor deputado. 
Falta muito, Senhor Secretário? 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
- Não, só isso aqui.

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Mais uns 
15 minutos, aí a gente vai dar abertura à Ordem do Dia, 
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e, aí, cabe verifi cação de quórum.
 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Obrigado!

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
- Deputado, nesse momento nós temos, de forma pre-
sencial, três deputados; outros 17, de forma on-line. 
 Eu acredito que o pedido de verifi cação de 
quórum, de Vossa Excelência, tem relação com os Re-
querimentos que apresentei, de convocação de alguns 
Secretários, e vejo Vossa Excelência como sendo da 
base do governo, motivo pelo qual solicitou. É a primei-
ra vez que vejo Vossa Excelência pedir verifi cação de 
quórum. Deve ser por essa razão.

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Deputa-
do Delegado Camargo, só para poder explicar aqui, só 
para explicar, Deputado Rodrigo Camargo. É natural que 
qualquer deputado, sendo deputado, possa utilizar das 
atribuições do Regimento, e, ainda que seja a primeira 
vez do Deputado Cássio Gois, é normal. Vossa Excelên-
cia, por diversas vezes, já pediu verifi cação de quórum 
com o objetivo de obstruir as votações de outros depu-
tados e também do Executivo. 

Então, é um ambiente normal isso aqui. Só que 
nós vamos fazer no momento correto, que é na Ordem 
do Dia. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
concessão de Voto de Louvor aos membros da Associa-
ção de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE de Vale do 
Anari, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
do Estado de Rondônia:

- Almir Rogerio Castro;
- Anildo Alberton;
- Antônio Freire;
- Dr. Antonio de Oliveira Valadão (in memoriam);
- Dra. Valnice Alves de Souza;
- Eliani de Lima;
- Elisandra Daniel;
- Hirza Ovelar Maidana;
- João Rodrigues Costa;
- José Paiva Maidana;
- Leonardo Maturana;
- Maiany Samara Ribeiro Ferreira;
- Margareth Domingos Rufi no;
- Maria Luzinete de Brito Silva;
- Valdivina Gonçalves de Almeida;
- Walter Fuza (in memoriam).

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
concessão de Voto de Louvor aos membros da Associa-
ção de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE de Pare-
cis, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do 
Estado de Rondônia:

- Claudia Aparecida Rigon;

- Elma da Silva Oliveira Cardoso;
- Giselle Nicolau de Souza Vieira;
- Ivone Aparecida dos Santos;
- Lutero Rosa Paraiso;
- Maria Reny Rodrigues;
- Patrícia Moura Siqueira;
- Renato Firmino Toledo;
- Rosinilda Edna Barbosa da Silva;
- Tonilda Eneias Alencar Oliveira;
- Valdevino Lisboa;
- Vanessa de Lima Domingues.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, 
a concessão de Voto de Louvor à Rutte Paula Schimid, 
membro da Associação de Pais e Amigos dos Excepcio-
nais - APAE de Alta Floresta D’Oeste, pelos relevantes 
serviços prestados aos cidadãos do Estado de Rondônia.  
- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, 
a concessão de Voto de Louvor aos membros da Asso-
ciação de Pais e Amigos do Autista de Rondônia – AMA 
– RO, pelos relevantes serviços prestados à sociedade 
rondoniense:

- Edna Lucia Neves de Araújo;
- Fernanda Primo Rocha;
- Franciela de Sousa Leite;
- Larissa Martins de Oliveira;
- Verônica Costa Damaceno.

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
concessão de Voto de Louvor aos membros da Associa-
ção de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Pre-
sidente Médici, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia: 

- Ana Paula Coelho Ramos;
- Cléa Vieira Maciel;

 - Denis Maycon Nunes Haach;
 - Diego de Matos Fonseca;
 - Elair Nunes Alves;
 - Idalina Miranda da Silva;
 - Jane Macari Velto dos Santos;

- Jerry Agnaldo Justo de Souza;
- Leidi Fátima Tonin;
- Leomira Lopes de França;
- Luiz Antonio Castro Hurtado;

 - Maria Anunciada Oliveira Santana;
 - Maria Aparecida Florencio;
 - Maria da Penha Pereira Krauze;
 - Maria de Fatima Paião Dutra;
 - Marielle Mendes Marangon Gotardi Gomes;
 - Odete Brito dos Santos;
 - Rosimar Edwirges de Lima;
 - Tania Moura Amorim;
 - Vivaldo de Souza;
 - Sebastião Santanna.

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
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GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
concessão de Voto de Louvor aos membros da Associa-
ção de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Mi-
rante da Serra, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia:

- Adriana Delbone Haddad;
 - Angela Maria;
 - Claudinei de Paula Mancini;
 - Emerson Castilho de Farias;
 - Eva Cleide Elizeu Rodrigues;
 - Fabio Damacena Pinto;
 - Iranildo Soares Souza;
 - Jandir Louzada de Melo;
 - Jéssica Machado;
 - Katielly Silva;
 - Marilda Amorim Rodrigues;
 - Marizete Souza de Paula Assunção;
 - Maurina Prudente Silva;
 - Moacir Barbosa G. Sobrinho;
 - Neli de Azeredo Possebon;
 - Orandina Goedert da Silva;
 - Rosangela Nunes Marinho;
 - Verônica Marques Martinelli.

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
concessão de Voto de Louvor aos membros da Associa-
ção de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE de Vilhe-
na, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do 
Estado de Rondônia: 

- Adair José da Silva Coelho;
- Alana Fleck Ribas;
- Alvirio Agostinho Dorigon;
- Angela Maria de Cássia;
- Antonia Alfi mar Marques Maciel;
- Billy Átila Paz Lima Costa;
- Claudia Cristina Coelho;
- Cristiane Bernardino da Silva;
- Elza Maria Ramos;
- Geliane Rocha Sousa;
- Gislene Fernandes Vilela;
- Isoine Goeski;
- Ivair Gomes;
- Ivete Fernandes de Assis Tavares;
- Jandeir Machado Correa;
- Jocelia Alves da Silva;
- Josemar Teotonio;
- Kessiane Oliveira Kashuwany;
- Lathara Ariel Alves Silva;
- Marcos Carlos C. de Oliveira;
 - Maria Anita Fernandes de Aguiar;
 - Maria Eliete Bailiot; 
- Maria Helena Spiess;
 - Marilene P. Damascena;
 - Nereuda Fernandes Ribeiro dos Santos;
 - Raquel Conceição de França;
 - Regina Maciel Cavassani;
 - Roberto Pereira Oliveira;

 - Rosana Márcia Gimenez de Souza;
 - Rosangela Alves de Oliveira;
 - Rossilene Fernandes M. de Oliveira;
 - Sirley Albino de Araújo;
 - Tereza Vicente de Oliveira da Silva;
 - Vera Regina Gazolla;
 - Viviane Beatriz Heidmann;
 - Werik Jheymison Rodrigues Lopes;
 - Wilmo Aparecido M. de Oliveira.

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor aos membros da Associa-
ção de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE de São 
Miguel do Guaporé, pelos relevantes serviços prestados 
aos cidadãos do Estado de Rondônia: 

- Aline Patrícia dos Santos Gomes;
- Alvina Tressmann Rodrigues;
- Claudia Valeria da Silva;
- Daiane Machado da Silva;
- Delaiza Ramos de Araújo Barbosa;
- Delma Vitor Sobrinho;
- Ederson Aparecido do Nascimento;
- Elenice Barcelos;
- Erica Santos de Boni;
- Francisco José dos Santos;
- Kátia Elaine Agostini Bueno;
- Kátia Maria Ferreira;
- Luciana da Freiria;
- Luiz Carlos da Silva;
- Luiz Henrique Barbosa Ramos;
- Maria Ambrosio Batista;
- Maria Aparecida da Silva Figueira;
- Maria Helena dos Santos;
- Mauro Pinheiro Torres;
- Misleide Aparecida Xavier Marçal;
- Tatiana Gabardo Ueda Miyake;
- Valdirena Cruz da Silva dos Santos;
- Vilma Barreto Monarin.

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
concessão de Voto de Louvor aos membros da Associa-
ção de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE de Macha-
dinho D’Oeste, pelos relevantes serviços prestados aos 
cidadãos do Estado de Rondônia:

- Ana Clara Dias Marques;
- Ana Paula Alves Camargos;
- Andréia Regiane Barbosa da Mota;
- Daiane Lana Leite;
- Eliana da Fonseca Pinto Justino;
- Elza Helena Aparecida Dias Girola;
- Eugenice da Silva Assis;
- Fernanda Silva de Oliveira Quintaneiro Fontão;
- Flávia Luciane Dias;
- George Lucas Martins Pereira;
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- Glaucia Dias;
- Iracilda Jacinto Sobrinho Barbosa;
- Madalena Aleixo Pinto dos Santos;
- Marbelha Duran Soliz;
- Maria Isabel Soares;
- Marilene Apolinária Ribeiro;
- Mayara Cristina dos Santos Xavier;
- Mitzy Socorro de Souza Simpson;
- Roziane Gomes de Almeida Fernandes;
- Sandra Souza Farias;
- Suely Soares Januário Conrado;
- Vandeir Jacinto de Medeiros.

- REQUERIMENTOS DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor aos membros da Associa-
ção de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE de Nova 
Mamoré, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do Estado de Rondônia:

- Alexandre dos Santos Nogueira;
- Aline de Jesus Pereira;
- Ângela Maria da Silva Viana;
- Angela Maria Dascalakis Mauro;
- Antônio Pereira Sobrinho;
- Claudinei Laborda da Silva;
- Claudio Rodrigues Santiago;
- Cleonir da Cruz de Araújo;
- Creusa Maria da Silva Oliveira;
- Delcilene Rubira Fogaça;
- Devanir Miranda de Santana;
- Dr. Welison Nunes da Silva;
- Dulcineide Nogueira Alves;
- Elza Soares da Silva;
- Elzeni Soares Pinheiro;
- Francisca Costa Rodrigues Grando;
- Francisca de Barros Marinho;
- Gerlany Kessya Guedes Marcelino Alves;
- Helder da Costa Santos;
- Irene de Souza Lima;
- Ivone Suely dos Reis Maia;
- Jean Sandro de Souza;
- João Roberto Spedo;
- José Vársio Rodrigues Sol;
- Juscelino Silva de Oliveira;
- Lilian da Silva Pinto;
- Lilian Pacheco;
- Luiz Augusto Mateus da Silva;
- Márcio da Silva Clímaco;
- Maria de Fátima Lima Souza;
- Mariana de Souza Lima;
- Marileide de Queiroz Takata;
- Marilene Rosa dos Santos;
- Neide Gomes Teixeira;
- Odeniza de Souza Lima;
- Oziel Marques da Silva;
- Patrícia dos Santos Nogueira;
- Rita Lucas Teixeira;
- Rita Lúcia da Silva;

- Roselene Alves da Silva;
- Solange Aparecida da Silva;
- Suzete Pinto de Souza Lima;
- Valdeci Maria Luiz;
- Valdenice Alves Bezerra;
- Valdir Ribeiro Cadena;
- Vânia Brito Lopes.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer 
à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a aprovação de 
pedido de realização de realização de Sessão Solene para 
entrega de Homenagens a personalidades relevantes do 
município de Cacoal, a ser realizada no dia 08/05/2026, às 
19h, no Auditório da Uninassau em Cacoal. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a realiza-
ção de Sessão Solene de entrega de Medalha de Mérito 
Legislativo ao médico gastroenterologista Josemar San-
tana Brasil, em reconhecimento aos seus relevantes ser-
viços prestados ao Estado de Rondônia, a ser realizada 
no dia 09 de abril de 2026, às 14h30, no auditório desta 
Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a concessão de Voto de Louvor 
ao Clube de Laço Comprido Bovino Brasil e ao Patrão 
Aguinaldo Olímpio Inácio, em reconhecimento à relevan-
te contribuição à preservação da cultura tradicionalista 
gaúcha e ao fortalecimento do laço comprido no Estado 
de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a concessão de Voto de Lou-
vor ao Rancho dos Amigos e ao Patrão Ézio Chagas, em 
reconhecimento à relevante contribuição à preservação 
da cultura tradicionalista gaúcha e ao fortalecimento do 
laço comprido no Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a Concessão de Voto de Lou-
vor ao Clube de Laço Casagrande e ao Patrão Elicardo 
Ferreira Casagrande, em reconhecimento às relevantes 
contribuições prestadas à preservação da cultura tradi-
cionalista gaúcha e ao fortalecimento do laço comprido 
no Estado de Rondônia.  
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a Concessão de Voto de Louvor 
ao Clube de Laço Rancho Cozer e ao Patrão Luiz Car-
los dos Santos Cozer, em reconhecimento às relevantes 
contribuições prestadas à preservação da cultura tradi-
cionalista gaúcha e ao fortalecimento do laço comprido 
no Estado de Rondônia.  
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a Concessão de Voto de Louvor 
ao Centro de Tradições Gaúchas (CTG) Tio Marquinhos, 
e ao Patrão Marcio Cataneo, em reconhecimento à re-
levante contribuição à preservação da cultura tradicio-
nalista gaúcha e ao fortalecimento do laço comprido no 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a Concessão Voto de Louvor ao 
Clube de Laço Rancho Santa Maria e ao Patrão Marcelo 
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Correia de Oliveira, em reconhecimento à relevante con-
tribuição à preservação da cultura tradicionalista gaúcha 
e ao fortalecimento do laço comprido no Estado de Ron-
dônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL E 
DA DEPUTADA ROSANGELA DONADON. Requer à Mesa 
Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de Rondô-
nia, a alteração de data da Sessão Itinerante Extraordi-
nária prevista para o dia 26 de março, às 09 horas, no 
município de Vilhena, para o dia 25 de junho de 2026, 
às 09 horas. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL E 
DA DEPUTADA ROSANGELA DONADON. Requer à Mesa 
Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de Rondô-
nia, a alteração de data da Sessão Solene prevista para 
o do dia 25 de março de 2026, às 15 horas, para o dia 
24 de junho de 2026, às 15 horas. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. 
Requer à Mesa Diretora realização de Sessão Solene ob-
jetivando a entrega de honrarias para os dias 1º de ju-
nho de 2026 às 14:00 e, 11 de junho de 2026, às 14h, 
ambas no Auditório Amizael Gomes nesta Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia Casa.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Re-
quer a concessão de Voto de Louvor aos servidores pú-
blicos do Departamento Estadual de Estradas de Roda-
gem e Transportes - DER.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Re-
quer à Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Es-
tado de Rondônia a realização de Sessão Solene, no dia 
23 de março de 2026, às 09 horas, para a outorga de 
homenagens aos servidores do DER.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, que 
seja concedido o Voto de Louvor ao Capitão de Fragata 
Alessandro Freitas dos Santos, pelo relevante exemplar 
percurso profi ssional no âmbito da Marinha do Brasil.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, que 
seja concedido o Voto de Louvor ao General da Briga-
da Marco Aurélio Magalhães Cavalcanti pelos relevantes 
serviços prestados ao Exército Brasileiro e à sociedade 
Brasileira.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, que seja 
concedido o Voto de Louvor ao Vice-Almirante André 
Luiz de Andrade Félix, em reconhecimento à sua notá-
vel trajetória profi ssional de serviços prestados a Defesa 
Nacional e à sociedade brasileira. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, que seja 
concedido o Voto de Louvor ao Capitão de Mar e Guerra 
Felipe Porto da Silva, pelo relevante e exemplas percurso 
profi ssional no âmbito da Marinha do Brasil. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
concessão de Voto de Louvor à Kétyla Paula Pereira Teo-
doro, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
do Estado de Rondônia.

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
concessão de Voto de Louvor a Márcio Frank de Oliveira 
Barbosa, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
concessão de Voto de Louvor a Tiago Oliveira de Carva-
lho, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do 
Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, 
a concessão de Voto de Louvor à Carina Melgar Garcia 
Barbosa, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, 
a concessão de Voto de Louvor a Claudinei Bonifácio 
dos Santos, pelos relevantes serviços prestados aos ci-
dadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
concessão de Voto de Louvor a Cláudio Duran Pedraza 
Júnior, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, 
a concessão de Voto de Louvor a Eduardo dos Santos 
Assunção, pelos relevantes serviços prestados aos cida-
dãos do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, 
a concessão de Voto de Louvor a Erick Lanino Rocha, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
concessão de Voto de Louvor a Everton Souza Ferreira, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos do Es-
tado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais a 
concessão de Voto de Louvor a Fernando Adlei Tobias 
Roca, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, 
a concessão de Voto de Louvor à Francinei Ferreira de 
Souza, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, 
a concessão de Voto de Louvor a George Márcio Tico 
Silva, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
concessão de Voto de Louvor a Anderson Nascimento da 
Silva, pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos 
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do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
concessão de Voto de Louvor a Rubens Gerson Ramos 
dos Santos, pelos relevantes serviços prestados aos ci-
dadãos do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, Voto de 
Pesar em decorrência do falecimento do Conselheiro Val-
divino Crispim de Souza, membro do Tribunal de Contas 
do Estado de Rondônia ocorrido na madrugada desta 
segunda feira, 29 de dezembro de 2025.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, que seja 
concedido 58 (cinquenta e oito) Votos de Louvor aos 
membros integrantes do Grupo Solidário Acolher com 
Amor, pelos relevantes serviços prestados ao do Estado 
de Rondônia, conforme relação anexa. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a reali-
zação de Sessão Solene para a efetivação de outorga 
de Títulos e Votos de Louvor a ser realizado no dia 4 de 
maio de 2026, às 10 horas, no plenário desta Casa de 
Leis, em comemoração ao Dia de Memória do Marechal 
do Exército Brasileiro Cândido Mariano da Silva - Mare-
chal Rondon. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Re-
quer à Mesa Diretora Voto de Louvor ao Sr. Higor Toff ali 
Mantovani Cunha, empresário e fundador da JK Autope-
ças, em reconhecimentos à sua trajetória profi ssional e 
à relevante contribuição ao desenvolvimento econômico 
do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer 
à Mesa Diretora Voto de Louvor à Empresa JK Autope-
ças, em reconhecimento à sua trajetória de crescimento, 
geração de empregos e contribuição efetiva para o de-
senvolvimento econômico do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Re-
quer à Mesa Diretora Voto de Louvor ao Senhor Luiz 
Anastácio da Silva, pela destacada participação no 7° 
Concurso Nacional de Cacau Especial do Brasil. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Re-
quer à Mesa Diretora Voto de Louvor ao Sr. Kleber da 
Cunha Souza, empresário e fundador da JK Autopeças, 
em reconhecimento à sua destacada trajetória empresa-
rial e à relevante contribuição para o desenvolvimento 
econômico do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora a realização de Sessão Solene 
para outorga de Méritos, Títulos e outras honrarias, no 
dia 27 de abril de 2026, a partir das 15h, no auditório da 
Assembleia Legislativa de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Re-
quer à Mesa Diretora deferimento à realização de Sessão 
Solene em comemoração aos 50 anos da Polícia Rodo-
viária Federal do Estado de Rondônia, nos termos do 
artigo 113 e em cumprimento aos §§  3° e 5° do artigo 
167 do Regimento Interno desta Casa de Leis bem com 
reserva do Auditório, para a entrega de Medalhas do 

Mérito Legislativo, no dia 15 de abril do corrente ano às 
10 horas.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora desta Casa de Leis a instalação 
de uma estrutura/ estande da instituição da Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia no período de 3 a 7 
de junho do corrente ano, para atender os cursos da 
Escola do Legislativo no evento denominado EXPOBUR, 
realizado no Município de Buritis/RO.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer 
à Mesa Diretora Voto de Louvor aos Guias de Turismo do 
Estado de Rondônia, em homenagem ao Dia do Guia de 
Turismo, em reconhecimento à relevância social, cultural 
e econômica da atividade. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer à Mesa Diretora que seja concedido Voto de Louvor 
aos brincantes do Grupo Folclórico da Agremiação Rádio 
Farol pela brilhante e belíssima apresentação no 41º Ar-
raial Flor do Maracujá - Edição 2025, na cidade de Porto 
Velho, capital do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer à Mesa Diretora que seja concedido Voto de Louvor 
aos brincantes do Grupo Folclórico Os Matutos do So-
cialista pela brilhante e belíssima apresentação no 41º 
Arraial Flor do Maracujá — Edição 2025, na cidade de 
Porto Velho, capital do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer à Mesa Diretora que seja concedido Voto de Louvor 
aos brincantes do Grupo Folclórico da Agremiação Rádio 
Farol Mirim pela brilhante e belíssima apresentação no 
41º Arraial Flor do Maracujá — Edição 2025, na cidade 
de Porto Velho, capital do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DE SINPOL. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, pedido 
de realização da Sessão Solene para outorga de Títulos 
Honorífi cos, no dia 13 de abril de 2026, às 15 horas, no 
Plenário desta Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, o de-
ferimento para a realização de Sessão Solene destina-
da à entrega das Medalhas do Mérito Legislativo e das 
Medalhas do Mérito Cultural Professor Amizael Gomes 
da Silva aos Policiais Militares, em reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia, a 
ser realizada no dia 13 de maio de 2026, às 14 horas, no 
Plenário desta Casa.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a realiza-
ção de Sessão Solene para a efetivação de outorga de Tí-
tulos e Votos de Louvor a ser realizada no dia 06 de abril 
de 2026, às 10 horas, no Plenário desta Casa de Leis, 
aos servidores da Controladoria-Geral do Estado — CGE.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. 
Requer à Mesa Diretora aprovação à instalação da Es-
cola do Legislativo Itinerante para realização de Ciclo 
de Ofi cinas e Palestras durante a AGROCOM - Feira de 
Negócios do Agro, Comércio e Família, no período de 09 
a 12 de abril de 2026, no município de Cerejeiras, nos 
termos do artigo 146, inciso IX do Regimento Interno 
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desta Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
realização de Sessão Solene a ser realizada na data 
de 17.04.2026, às 19h, no município de São Miguel do 
Guaporé/RO, para outorga de Títulos e Votos de Louvor. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Re-
quer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a realiza-
ção de Sessão Solene para homenagear os criadores das 
aves da “Raça Mura”, com efetivação de outorga de Títu-
los e Votos de Louvor a ser realizada no dia 17.04.2026, 
às 19h, no município de São Miguel do Guaporé/RO, re-
conhecendo a importância cultural, social, econômica e 
histórica dessa atividade para o Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a concessão 
de Voto de Louvor às atletas do Miners Sports — equi-
pes femininas, em reconhecimento à dedicação, talento 
e contribuição ao fortalecimento do esporte feminino, 
incentivando a prática esportiva, o trabalho em equipe e 
a valorização das mulheres no esporte em nosso Estado. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a concessão 
de Voto de Louvor aos servidores da saúde da rede esta-
dual que atuam no Hospital de Base Dr. Ary Pinheiro em 
Porto Velho, como objetivo reconhecer e valorizar todos 
os profi ssionais que atuam diariamente no fortalecimen-
to da saúde pública. 

Lidos, Senhor Presidente.

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, 
Deputado Delegado Camargo. Lidas as Proposições re-
cebidas. 

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura 
das matérias a serem apreciadas iniciando pelos Reque-
rimentos legislativos que serão lidos e apreciados em 
blocos. 

Quero lembrar aqui que o Deputado Cássio fez 
um registro de verifi cação de quórum e, nesse momen-
to, eu peço para que a Assessoria da Mesa faça a reaber-
tura do painel para que a gente possa fazer a verifi cação 
de quórum. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Presidente, questão de ordem. 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Pois não, 
deputado. 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Atenção, todos vocês aqui. Fecha a câmera em mim, 
por favor. Atenção, população do Estado de Rondônia. 
Eu apresentei alguns Requerimentos aqui que são im-
portantes para a população saber. Vocês já sabem que 
ali na Casa do Ancião tem idosos, para dar um número 
preciso, 28 idosos, que, diante das condições precárias 
naquele campo de concentração que vivem, eles rece-
bem banho gelado, com mangueira de jardim. 

E eu fi z um Requerimento convocando a Secre-

tária de Assistência Social para vir aqui. E, surpreen-
dentemente, foi pedido verifi cação de quórum para não 
votar. Vocês estão vendo o que está acontecendo. 

Secretário do Detran, irmão do Governador, diá-
rias, para onde foi viajar? Com quem foi? Qual o valor 
que recebeu? Quais são as notas? Qual o benefício para 
o Estado de Rondônia? Também convoquei ele aqui.

DER, estradas abandonadas, de 1.400 servido-
res previstos lá, nos quadros, apenas 400 são efetivos, o 
resto tudo cabide de emprego. 

Vamos ver, quer ver que não vai dar quórum? 
Vamos apostar? Não vai ter quórum. 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Senhor de-
putado.

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Por videoconferência) - 
Deputado Camargo, pode contar com a minha presença, 
Deputada Drª Taíssa. Não tenho difi culdade, estarei jun-
to com você. 

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado 
Delegado Camargo, eu acredito que Vossa Excelência 
está aqui fazendo uma ilação muito forte contra seus co-
legas. Foi feita a verifi cação de quórum, vamos verifi car 
os deputados que vão registrar. Deputada Drª Taíssa, 
Deputado Delegado Camargo.

 O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - 
Deputado Cássio Gois. 

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado 
Cássio Gois, que fez o Requerimento, está registrando 
sua presença. Vossa Excelência, Deputado Cássio Gois, 
registrou, fez o pedido, requerimento de verifi cação de 
quórum. Gostaria de justifi car por quê?

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) 
- Nós estamos em uma Sessão de quarta-feira e nós 
não deliberamos essa pauta anteriormente, assim como 
a gente sempre faz na Assembleia Legislativa. Então, 
hoje, o Presidente Alex Redano está fora da sua jurisdi-
ção de trabalho, o nosso Vice-Presidente também, e eu 
sou o 2º Secretário da Mesa. 

Então, estaria eu aí nessa Sessão, neste mo-
mento. Então, na próxima terça-feira estarei aí, nós va-
mos pautar, ou eu ou o Deputado Alan Queiroz, que 
somos os secretários da Assembleia Legislativa.

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) 
– Todos nós sabemos que o motivo não é esse, deputado. 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, 
Deputado Cássio Gois. 
 Deputado Delegado Camargo, Vossa Excelência 
tem que aprender a respeitar os seus pares. É natural, 
Vossa Excelência já fez isso, já requereu também, e nin-
guém fi cou aqui argumentando os seus Requerimentos. 
Simplesmente, o Requerimento é enfrentado de uma 
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forma muito simples, com voto ou sem voto. 
 Nós temos três presenças aqui. Vou dar mais 
um minuto para que a gente possa fazer a chamada dos 
deputados. Se não haver quórum sufi ciente para prosse-
guir, nós vamos encerrar a Sessão. (manifestação na 
galeria)
 Fechem essa janela, por favor. Você é um cida-
dão que é pago, com certeza, para estar aqui toda Ses-
são. (referindo-se a uma pessoa na galeria) Você é 
um pilantra. Você é um pilantra. Você vem aqui receber 
dinheiro para estar aqui. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Por videoconferência) - 
Está sem áudio a Sessão, gente.

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Não está 
sem áudio, não. Está com áudio. Vossa Excelência, inclu-
sive, está falando, deputada. Estamos escutando. 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Por videoconferência) 
– Não. Eu estou falando... O senhor está presidindo, 
Deputado Jean Oliveira. Com todo o respeito a Vossa 
Excelência, eu estou falando que quando os outros par-
lamentares estão falando, está sem áudio.
 Agora, se eu estou falando em uma Sessão e 
está aparecendo, Vossa Excelência só corrija, por genti-
leza, peça para a técnica, porque do mesmo jeito... Nós 
dois somos parlamentares, do mesmo respeito que eu 
respeito Vossa Excelência, eu gostaria que verifi casse 
essa situação. Está sem áudio quando Vossa Excelência 
está falando. Por gentileza, Deputado Jean Oliveira. 

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Está sem 
áudio o que eu estou falando? Como é, então, que Vossa 
Excelência... 

 A SRA. DRA. TAÍSSA (Por videoconferência) – 
Agora, sim. Agora há pouco o senhor estava falando e 
estava sem áudio.

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM
- Deputado Cássio Gois   - presente
- Deputado Delegado Camargo  - presente
- Deputada Drª Taíssa   - presente
- Deputado Jean Oliveira  - presente

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Passado 
um minuto, não havendo quórum sufi ciente, iremos en-
cerrar a Sessão. 
 Nada mais havendo a tratar, invocando a pro-
teção de Deus, e antes de encerrar a presente Sessão, 
convoco Sessão Ordinária para o dia 17 de março, terça-
-feira, no horário regimental, às 15 horas. 
 Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se esta Sessão às 11 horas e 08 minu-
tos)

ATO Nº 207/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O  SECRETÁRIO-GERAL  DA  ASSEMBLEIA  
LEGISLATIVA  DO        ESTADO  DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, e, 
conforme o Memorando nº 0713552/2026/GDEP -JEAN 
OLIVEIRA/ALERO, resolve:

TORNAR SEM EFEITO

O ATO  Nº  192/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO de  
13/03/2026, publicado no  Diário  Ofi cial daALE/RO nº 
48 de 13 de março de 2026, que exonerou a servidora 
JOSIANA DE FARIAS NONATO NOGUEIRA.

Porto Velho, 18 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário Geral ALE/RO

SEI nº 0713877

ATO Nº 208/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

ADILSON DOS SANTOS MOREIRA, para exercer o 
Cargo de Provimento em Comissão de Assessor Técnico, 
código AT-13, no Gabinete do Deputado Laerte Gomes, 
a contar da data de publicação deste ato.

Porto Velho, 18 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0713894

ATO Nº 209/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

ELIAS TIAGO FERREIRA BORGES, para exercer 
o Cargo de Provimento em Comissão de Assessor 
Parlamentar, código AP-18, no Gabinete da Deputada 

SECRETARIA DE RECURSOS HUMANOS
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Drª. Taíssa, a contar de 18 de março de 2026.

Porto Velho, 18 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0713964

ATO Nº 210/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no uso de suas 
atribuições legais e, nos termos da Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, resolve:

D E S I G N A R:

O   servidor ALESSANDRO   MARCIO  SANTOS  DOMINGUES,  matrícula  nº*****7339, ocupante  do  Cargo  de  
Assessor  de  Direção,  como  Gestor  do  Contrato  nº  003/2025,  do  Processo  SEI  nº 100.172.000103/2024-28,  
em substituição a servidora FABIANA MIRANDA DA SILVA,      a contar de 17 de março de 2026, em.

Porto Velho, 18 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
SecretárioGeral ALE/RO

SEI nº 0714700

SECRETARIA DE FINANÇAS

ATO DE DIÁRIA Nº 0712955/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 10 de 
dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de cidade a 
cidade destino  no período de 23.03.2026 A 27.03.2026, com a fi nalidade de realizará a segurança e condução do veículo 
da Deputada Cláudia de Jesus. A Segurança Institucional do Poder Legislativo abrange a segurança pessoal aproximada 
dos seus parlamentares, conforme processo nº    100.045.000074/2026-11.

Nome Cargo Lotação
RONALDO DE SOUZA CAMINI ASSESSOR DE SEGURANÇA SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL

Porto Velho, 17 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0713716/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 10 de 
dezembro de 2024;

RESOLVE:

TORNAR SEM EFEITO conceder 02  (Duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte 
terrestre de São Francisco do Guaporé-RO / Mirante da Serra-RO / Sã Francisco do Guaporé-RO,  no período 
de  06/03/2026  a  07/03/2026,   Para Cumprir agenda, realizando visitas ao município, com o objetivo de identifi car e 
registrar as principais demandas e necessidades locais nas áreas de infraestrutura, saúde, educação e demais serviços 
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públicos , conforme Processo nº 100.049.000032/2026-41.                                                             

Nome Cargo Lotação
AMABILY DA SILVA MATTOS ASSESSORA PARLAMENTAR GABINETE DEPUTADA 

GISLAINE LEBRINHA

Porto Velho, 18 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0713913/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 10 de 
dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder  (02) duas diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre  de CACOAL 
X PORTO VELHO X CACOAL no período de       18.03.2026 a 19.03.2026, que irá participar em reuniões técnicas e 
estratégicas junto à chefi a de gabinete e assessores parlamentares, para alinhamento de ações, acompanhamento de 
demandas e articulação administrativa, conforme processo nº 100.044.000071/2026-98.

Nome Cargo Lotação
Cesar Domingos Condack Secretario Executivo GABINETE DEPUTADO 

CIRONE DEIRÓ

Porto Velho, 18 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0713034/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 10 de 
dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (Duas) diárias aos servidores abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto 
Velho-RO a Machadinho do Oeste-RO/ Alto Paraiso-RO no período de 20/03/2026 a 21/03/2026, com a fi nalidade de 
acompanhar e prestar assessoria ao Deputado Estadual Alan Queiroz durante compromissos ofi ciais nos municípios de 
Machadinho do Oeste e Alto Paraíso, conforme processo nº 100.041.000103/2026-85.

Nome Cargo Lotação
FÁBIO RIBEIRO MENNA BARRETO CHEFE DE GABINETE 1ª SECRETARIA

RAY NATALISSON MACHADO DE PAULA ASSESSOR PARLAMENTAR GAB DEPUTADO ALAN QUEIROZ

Porto Velho, 17 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0713051/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 10 de 
dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (Duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-
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RO a Machadinho do Oeste-RO/ Alto Paraiso-RO no período de 20/03/2026 a 21/03/2026, com a fi nalidade de Realizar a 
segurança pessoal do deputado estadual Alan Queiroz e seus acompanhamentos durante o cumprimento de agenda. A 
Segurança Institucional do Poder Legislativo abrange a segurança pessoal aproximada dos seus parlamentares, conforme 
processo nº 100.041.000103/2026-85.

Nome Cargo Lotação
ERLON RODRIGUES DAS NEVES ASSESSOR DE SEGURANÇA SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL

Porto Velho, 17 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0714163/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 10 de 
dezembro de 2024;
RESOLVE:

Conceder 03 (Três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de São Francisco 
do Guaporé-RO/ Porto Velho-RO /São Francisco do Guaporé-RO, no período de  18/03/2026 a 20/03/2026, com a 
fi nalidade de acompanhar a Deputada Gislaine Lebrinha, no cumprimento de agenda institucional, prestando o devido 
suporte técnico e administrativo durante as atividades programadas, o que demanda sua permanência fora da sede de 
exercício , conforme Processo nº  100.049.000044/2026-75.                               

Nome Cargo Lotação
FRED RUDIGUELLO ASSESSOR DE SEGURANCA SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL

Porto Velho, 18 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0714152/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 10 de 
dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (Cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-
RO a Vilhena-RO/ Cerejeiras-RO/ Colorado do Oeste-RO no período de 18/03/2026 a 22/03/2026, com fi nalidade 
de acompanhar o deputado Ezequiel Neiva durante agenda nos munícipios. O objetivo é realizar o trabalho de assessoria 
de comunicação, com o registro de fotos, vídeos e fi lmagens, para a divulgação das ações parlamentares no site ofi cial da 
Assembleia Legislativa, nos veículos de comunicação do Estado e nas redes sociais como forma de prestação de contas 
à sociedade, das atividades parlamentares desenvolvidas, conforme processo nº 100.048.000042/2026-96.

Nome Cargo Lotação
NILSON NASCIMENTO DA SILVA ASSESSOR TÉCNICO GABINETE DO DEPUTADO 

EZEQUIEL NEIVA

Porto Velho, 18 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

 DE DIÁRIA Nº 0714667/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 10 de 
dezembro de 2024;
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RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho - RO X 
São Francisco do Guaporé - RO X Porto Velho - RO no período de 18.03.2026 A 21.03.2026, com a fi nalidade de participação 
em debate institucional e prestação de esclarecimentos técnicos acerca da aplicação da Lei Ordinária nº 6.269/2025, bem 
como atuação na representação ofi cial e no apoio técnico à Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, 
em cumprimento à agenda previamente estabelecida e ao convite formal encaminhado, visando assegurar a efetividade 
dos trabalhos e o adequado atendimento das demandas institucionais., conforme processo nº  100.511.000067/2026-76.
  

Nome Cargo Lotação
DALMYR FIGUEIREDO GOMES JUNIOR ASSESSOR TÉCNICO COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE 

E DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTÁVEL 

HELEN CRISTINE DO NASCIMENTO 
FERREIRA

ASSESSOR TÉCNICO COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE 
E DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL 

Porto Velho,  18 de março de 2026.
  

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

 DE DIÁRIA Nº 0714570/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 10 de 
dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder cinco (05) diárias servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-RO 
/ Teixeiropolis/Rolim de Moura/Pimenteiras /Vilhena / Porto Velho-RO no período de  18.03.2026 A 22.03.2026, com a 
fi nalidade de Realizar a segurança aproximada e acompanhar o Deputado Ismael Crispin nos municípios. A Segurança 
Institucional do Poder Legislativo abrange a segurança pessoal aproximada dos seus parlamentares, conforme processo 
nº  100.511.000071/2026-34.

Nome Cargo Lotação
DANIEL ORTIZ MENDES ASSESSOR DE SEGURANÇA SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL 

Porto Velho, 18 de março de 2026.
  

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0714561/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 10 de 
dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder  (03) três diárias servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho - RO 
/ Ariquemes - RO / Chupinguaia - RO/ Porto Velho - RO no período de 18.03.2026 a 20.03.2026, Realizar a cerimônia de 
encerramento dos cursos nos municípios e as visitas institucionais aos solicitantes dos cursos. As atividades contemplam 
os seguintes locais e formações ofertadas: Ariquemes e Chupinguaia - RO, conforme processo nº 200.184.000074/2026-
71.                          

Nome Cargo Lotação
Welys Araujo de Assis Diretor Geral Escola do Legislativo ESCOLA DO LEGISLATIVO

Porto Velho, 18  de março de 2026.
  

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0714566/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 10 de 
dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder  (03) três diárias servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre  de Porto Velho - RO 
/ Ariquemes - RO / Chupinguaia - RO/ Porto Velho - RO,no período de 18.03.2026 a 20.03.2026 , Garantir uma cobertura 
ágil e efi ciente dos momentos chaves dos eventos de encerramento dos cursos, com foco em registros em tempo real 
como vídeos curtos, transmissões ao vivo e atualizações nas redes sociais da instituição. A ação visa ampliar a visibilidade 
da participação da equipe da ELERO e divulgar, de forma imediata, as interações, conquistas e entrega de certifi cados 
nos municípios de Ariquemes e Chupinguaia - RO, conforme processo nº 200.184.000074/2026-71.                       

Nome Cargo Lotação
Gilmar Maia Feitosa Junior ASSESSOR DE DIREÇÃO ESCOLA DO LEGISLATIVO

Porto Velho, 18 de março de 2026.
  

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0714583/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 10 de 
dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder  (03) três diárias servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre  de Porto Velho - RO 
/ Ariquemes - RO / Chupinguaia - RO/ Porto Velho - RO no período de 18.03.2026 a 20.03.2026, O servidor realizará a 
segurança e conduzirá o veículo para os servidores da Escola do Legislativo, que realizarão a cerimônia de encerramento 
dos cursos nos municípios de Ariquemes - Inteligência Financeira e Chupinguaia - Edição de Vídeos em Celular, conforme 
processo nº 200.184.000074/2026-71.                                  
  

Nome Cargo Lotação
Carlos Eduardo Lucena de Souza ASSESSOR DE SEGURANCA SECRETÁRIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL

Porto Velho,  18 de março de 2026. 

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0714529/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 10 de 
dezembro de 2024;
RESOLVE:

Conceder 03 (TRES) diárias servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de PORTO VELHO 
/NOVA MUTUM/ VISTA ALEGRE/EXTREMA/ PORTO VELHO,  no período de 20/03/2026  a  22/03/2026, Para garantir 
suporte técnico e institucional às atividades da Comissão de Habitação e Assuntos Municipais, contribuindo para o 
encaminhamento de demandas e a formulação de ações parlamentares em benefício da população, conforme Processo 
nº100.063.000091/2026-31.                                    

Nome Cargo Lotação
HUDSON AMORIM CARNEIRO ASSESSOR TÉCNICO COMISSÃO DE HABITACAO E 

ASSUN. MUNICIPAIS

Porto Velho,  18 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE REMANEJAMENTO Nº 13/2026/SEC-PLAN/ALERO

Promove alteração no orçamento da 
Assembleia Legislativa do Estado de 
Rondônia.

O Secretário Geral da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia no uso das atribuições que 
lhe são conferidas pela Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com fundamento no § 1º do art. 7º e 
no art. 8º da Lei n.° 6.324, de 22 de janeiro de 2026 - Lei Orçamentária Anual - LOA 2026,

R E S O L V E :

Art. 1º Promover alteração no orçamento da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, 
conforme base legal, programação e valores a serguir especifi cados.

BASE LEGAL:
( ) Ajuste de QDD – art. 7º, § 1º, da Lei nº 6.324/2026 (não incide no limite de 20%).
(x) Alteração de dotação orçamentária – art. 8º, I, da Lei nº 6.324/2026 c/c art. 43, § 1º, III, da 

Lei nº 4.320/1964 (incide no limite de 20%).
( ) Despesa com pessoal – art. 8º, II, da Lei nº 6.324/2026 (não incide no limite de 20%).

PROGRAMAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: 

REDUÇÃO DE DOTAÇÃO

Código Especifi cação Natureza da 
Despesa

Fonte de 
Recurso Valor (R$)

REALIZAR O PAGAMENTO DE DÍVIDAS, 
INDENIZAÇÕES E SENTENÇAS 

JUDICIAIS
3.3.90.91 15000 268.000,00

ACRÉSCIMO DE DOTAÇÃO

Código Especifi cação Natureza da 
Despesa

Fonte de 
Recurso Valor (R$)

ASSEGURAR A REMUNERAÇÃO, 
BENEFÍCIOS E ENCARGOS SOCIAIS DA 

ÁREA ADMINISTRATIVA
3.1.91.96 15000 268.000,00

TOTAL

Art. 2º Este Ato entra em vigor na data de sua assinatura, produzindo efeitos administrativos 
internos a partir dessa data, e efeitos externos a partir de sua publicação, nos termos da legislação vigente.

Art. 3º A alteração orçamentária de que trata este Ato será registrada no Sistema Integrado de 
Planejamento e Gestão Fiscal – SIGEF, nos termos do art. 10 da Lei nº 6.324/2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário Geral - ALE/RO

SECRETARIA DE PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO
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ATO DE REMANEJAMENTO Nº 14/2026/SEC-PLAN/ALERO

Promove alteração no orçamento da 
Assembleia Legislativa do Estado de 
Rondônia.

O Secretário Geral da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia no uso das atribuições que 
lhe são conferidas pela Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com fundamento no § 1º do art. 7º e 
no art. 8º da Lei n.° 6.324, de 22 de janeiro de 2026 - Lei Orçamentária Anual - LOA 2026,

R E S O L V E :

Art. 1º Promover alteração no orçamento da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, 
conforme base legal, programação e valores a serguir especifi cados.

BASE LEGAL:
( ) Ajuste de QDD – art. 7º, § 1º, da Lei nº 6.324/2026 (não incide no limite de 20%).
(x) Alteração de dotação orçamentária – art. 8º, I, da Lei nº 6.324/2026 c/c art. 43, § 1º, III, da 

Lei nº 4.320/1964 (incide no limite de 20%).
( ) Despesa com pessoal – art. 8º, II, da Lei nº 6.324/2026 (não incide no limite de 20%).

PROGRAMAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: 
REDUÇÃO DE DOTAÇÃO

Código Especifi cação Natureza da 
Despesa

Fonte de 
Recurso Valor (R$)

01.001.01.846.0000.0095
REALIZAR O PAGAMENTO DE 
DÍVIDAS, INDENIZAÇÕES E 

SENTENÇAS JUDICIAIS
3.3.90.91 15000 50.000,00

TOTAL 50.000,00

ACRÉSCIMO DE DOTAÇÃO

Código Especifi cação Natureza da 
Despesa

Fonte de 
Recurso Valor (R$)

01.001.01.122.1020.2418

ASSEGURAR A 
REMUNERAÇÃO, 

BENEFÍCIOS E ENCARGOS 
SOCIAIS DA ÁREA 
ADMINISTRATIVA

3.3.91.96 15000 50.000,00

TOTAL 50.000,00

Art. 2º Este Ato entra em vigor na data de sua assinatura, produzindo efeitos administrativos 
internos a partir dessa data, e efeitos externos a partir de sua publicação, nos termos da legislação vigente.

Art. 3º A alteração orçamentária de que trata este Ato será registrada no Sistema Integrado de 
Planejamento e Gestão Fiscal – SIGEF, nos termos do art. 10 da Lei nº 6.324/2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário Geral - ALE/RO
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